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НАВАНТАЖЕНИЙ БОМБАМ 
ЛІТАЌ БІ-29 РОЗБИВСЯ 

ВКАЛІФОРНП 
Повітряна база Ферфілд, у Каліфорнії, в серпня. — Сім-

ля вибуху бомбардувальника Бі-29 в год. 11.30 ввечір в суботу 
лявибуху бомбардувальника Бі-29 в год. 11.30 ввечір в суботу 
5 серпня. Літак був навантажений десятьма бомбами, кожна 

" " †500 фунтів ваги. Коли він иід-
ГЕРІ ВРИЛЖЕС ОПИНИВСЯ 

ТЃЃЮРМІ. 
Сан Франсіско. — Федераль-

ннй суддя Джордж Б. Гарне, 
перевів пфеслухання Ѓері 
Бриджеса "впродовж чотирьох 
днів і рішив відкликати запо-
руку, складену за нього після 
присуду за. кривоприсягу та 
відослати його в тюрму. Бри-
джес це звісний провідник ю-
нії докових робітників на За-
хідному побережжі, який як 
уродженець Австралії, криво-
прнсягою дістав громадянські 
папера, щоб забезпечити себе 
при своїй комуністичній діяль-
нести перед депортацією. Коли 
йому остаточно доказано ошу-
ство й позбавлено права гро-
мадянства, його мають депор-
тувати. Закн депортують, він 
мас відсиділи кару .за крнво-
прнслгу. Звільнений хвилево 
зиід арешту; закладенням $25,-
000 запоруки, Бриджес даль-
ше розвивав комуністичну де-
яльність, особливо ішов по 
большевипькій лінії після на-
паду 'комуністів на -Корею. У-
ряд ЗДА зажадав провіркн йо-
го агітації, суд провірив заки-
ди, Брнджес не мав нічого на 
свою оборбну, отже пішов до 
тюрма. 

` лШгќю?$Ша::ѓ гс ВТЗ"Ї ід 
ПОЛЬСЕКОГО КОРАБЛЯ БАТОРИ. 
Ню Порк, —Польський ко-

рабель Баторн, який поміг до 
втечі комуністові Гергардові 
Айслерові, приїхав поновно до 
нюйорської пристані'. За нака-
зом з Вашингтону іміґраційна 
влада перевела ревізію кораб-
ля, чи не привезено на нім ро-
сійської атомової бомби. Коли 
не найдено нічого, корабель 
дістав дозвіл, причалити до бе-
рега з набором. 

Џ Підводну гору відкрили на Ти-
хому океані'ў глибині 132 стіп у від-
далі 280 миль на захід від ріки Ко-
лумбП. Гора висока на 9.500 стіп. 

літав з землі при кінці бетоно-
вої розгінної стежки, пілот зав-
важив, що два пропелери обер-
таються несамовито. Він хотів 
завернути, одначе було заліз-
но. Літак упав иа землю у 
віддалі 150 стіп від табору по-
дорожних хаток (трейлерів), в 
якому находилося 200 родин. 
Люди розбілися у всі сторони, 
а за 10 мінуѓ після приземяен-
ня літак вибух з повною си-
лою. Гук вибуху можна було 
чути у Сан Франсіско, віддале-
нім 35 миль від бази, а вогонь 
з 8,000 галонів розлитої газо-
ліни можна було бачити з від-
далі 65 миль. Трейлери — бу-
ли побиті наче бляшанки, а 
довкруги залишилися наслід-
кн знищення наче з воєнного 
бомбардування. У̀  вибуху зги-
нув летун, ќомандант бази ген. 
Роберт Ф. Трейвіс і десять до-
свідчених осіб з залоги. Однак 
з пілотів врятувався один і міг 
подати перші враження з ката-
строфи. 

ПОМЕР Г. МИЧЕЛ КАНАД-
СЬКИП МІНІСТЌР 

Оттава. — Міністер праці, 
Гомфрі Мнчел, ‚помер від дов-
шої недуги в 55 році життя. 
Він був` членом Ліберальної 
партії і кабінетним ‚міністром 

%ІД ІФІХ`#: тшшшт щт-
людним виступом була участь 
в похороні кол. премісра В. Л. 
Мекензі Кінґа. Після того він 
пішов до шпиталю на оглядя-
ни стану здоровя і вже більше 
не повернувся. 

Поќ. Мичел був завжди ді-
яльний в робітничих колах. 
Він був робітником, членом ю-
нії і урядовцем, а з часом став 
міністром праці. 

У вересні 1946 р. він був ви-
браний головою Міжнародної 
Організації Праці в Монтреалі. 
Разом з міністром іміграції Ми-
чел помагав для здійснення 
програми, на підставі якої 80,-
000 європейських скитальнйків 
перевезено до Канади. . 

ГОТОВІ ДО АКЦІЇ. Коротко після висадки в півдеяпо-кор?аському порті, танќк Першої Дппі.іії 
Морської Піхоти вже с в дорозі на фронт, на допомогу американським військам в рішольііих бит-
вах. В останньому повідомлено, що ці нововнсадЯфгі частинн вже стояли готові'до акції на нів-
деннія ділянці фрояту, як комуністи важким артилерійським вогнем попередили амернкансьі:нй 
проти-наступ, хвилево зупнияіочи його. 

ВІЙНА В КОРЕЇ РІШАЛЬНА ДЛЯ 
ОБ'ВДНАНИХ НАЦІЙ 

ТРПГВЕ ЛІ ЗАКЛИКАЄ ДО „СМІЛИВИХ ЗАХОДІВ" ДЛЯ ЗАКІНЧ ЌНІШ СВІТОВОЇ КРИЗИ 
Лейќ Соксес, 7. серпня. — Триґве Ді, гене'ральний секретар Об'єднаних Націй, вважає, що 

вйслід війни в Кореї матиме рішальне значення щ тільки для самої Кореї, але теж для Об'-
єднаних Націй та для світового миру. В своєму річному звіті для Генеральної Асамблеї Лі вн-
являє впевненість в перемозі Об'єднаних Націй в Кореї, але рівночасно висловлює турботу, що 
може статися після того. Оха-^ 
рактеризувавши діяльність ІІВ І Д політики починаючи а на НІМЕЦЬКІ ВТІКАЧІ ДЕ-

КОРЕЙСЬКІ ЧЕРВОНІ П0ПЕ-
РЕДИЛИ АМЕРИКАНСЬКИЙ 

НАСТУП 
СИЛЬНИЙ АРТИЛЕРШСЬКИП ВОГОНЬ ВОРОГА ЗДЕР-

ЖАВ ПЕРШИЙ БІЛЬШИЙ ПРОТИНАСТУП АМЕРИКАНЦІВ 
На фронті в Кореї, 7. серпня. — На південно-корейському 

фронті комуністичне командування здержало сьогодні вранці 
перший більший протннаступ американських військ Я тепе-
рішній війні, та сильним артилерійським вогнем з флангів пе-
решкоднло, бодай на короткий^ 

„. від політики починаючи а на 
положення Об єднаних Націй б кінчаючи, Триґве Лі 
протягом перших сімох МІСЯЦІВ МОНСТРУЮТЬ 

Франкфурт, 7 . . серпня. 

час, ввести в дію свіжопрнбулі 
підкріплення. з̀ і Першої Днві-
зії Морської Піхоти, ЩО очіку-
валн вже готові до бою. СІІЛЬ-
на атака ворога з правого фла-
нгу на фронті на схід від Чін-
джу дала йому хвилево знову 
ініціятнву та здержала пляно-
вану американську акцію що-
найменше до вияснення поло-
ження. Стверджується, що во-
рог мусить мати знамениту роз-
відку, бо його артилерійський 
вогонь почався „в сам час" та 
зі смертельноЃ точністю, заста-
вляючн американців шукати у-
ќриття на з бо чах горн. Перші 
артилерійські стріли перерва-
лн американське телефонічне 
получення між фронтом і ко-
мандуванням,а не наладнаний 
ще відповідно радіозв'язок у-
неможливив американцям про-
довжувати акцію, хоча тисячі 
резерв вже стояли готові до 
бою. Ворожа акція не вигля-
дає на чергове зусилля здобу-
ти Масан в дальшому поході 
на Пусан, проте вона була ус-
j ніш на вже тим, що пере шкод н-
ла в американському протн-на-

ТІЛЬКІІ тдготовкА до 
НАСТУПУ 

На фронті в Кореї, 7. серпня. 
Попереджена і вдержань хлш-
левіо акція американських 
військ на південно-корейсько-
му фронті не була тим, що мо-
жна б називати генеральним 
иротн-наступом, як радше під-
готовќою до нього на найбільш 
критичній ділянці фронту — 
стверджується тут у військо-
вих колах. Діло в тому, що 
власне на цьому фронті чер-
воні зосередили найбільші свої 
сили та намагалися вимоѓги 
п рол омани я фронту в напрямку 
на Пусан, що було б у великій 
мірі відтяло від головної бази 
постачання американські І ср-
юзницькі війська теж на цен-
тральному ісхідньому фронтах. 
Цс заставило теж американців 
зробити відповідну псрегрупов-
ку своїх фронтових сил. 

АМЕРИКАНСЬКА АВШЩЯ 
ПАНУЄ НАД ПРОСТОРОМ 

На фронті в Кореї, 7. серпня. 
Американська авіяція с непо-цьрго року як „тотальну без- попереджує, що після перемо-

внхідність , Лі остерігає, що жного для Об'єднаних Націй т ; ....:. .,-..,- .., 
війні в Кореѓє найбільшою за- j закінчення війни в Кореї тре- -. ? "(ступі, ^ починався без належ- (дальню, паном цілого корейсь 

ЇГрозото для світового миру, але 
міста велика демонстрація. 

! щоѓо майбутнього. ‚‚Якщо Об`-
сднані Нації потраплять пинти 
успішно з теперішньої кризи, 
їхня сила і впливи незмірно 
збільшаться, і світ буде далеко 
ближче до тривкого миру, ніж 
в будь-якому іншому часі від; 
1945-го року" — твердить гене-
ральний секретар О. Н. З'ясо-1 

МІСТО НЮ ИОРК ПІДГОТОВЛЯЄ 
ЗАХИСТИ ПРОТИ АТОМОВИХ 

БОМБ 
Посадник міста Ню Иорку 

Внлйем О'Двіайер оприлюднив 
програму, для захорони насе-
лення перед нападом атобової 
бомби. У „пляні находиться 
проект будови сховків коштом 
450 мільйонів дол. під прилюд-
ними будівлями, в міських пар-
ках і на забавовнх площах. У 
мирні часи ці сховки будуть 
використані на постій для авт. 

Артур В. Валандер, міський 
директор їщвільної оборони, о-
прилюднив плян організації о-
борони, вичйсляючи подрібцо 
прилюдні'й приватні установи, 

які будуть мати обовязок дава-
ти вказівки для охорони насе-
лення на випадок необхідно-
сти. 

Ген. Лушус Д. Клей, пред-
сідннк стейтової комісії оборо-
ни звернувся до стейту з зази-
вом, щоб стейт допоміг найти 
приміщення для мільйона осіб, 
яких треба б евакувати з міста 
і можливо примістити п'о шпи-
талях в різних околицях стей-
ту на випадок загального не-
щастя. Він порозумівається 
теж зі сусідними стейтами, го-
ловно зі стейтом Ню Джерзі. 

б , в ної артилерійської підіч)товки, кого театру війни. Горвсто-лі-
- п ї и ^ й і м Ж і й й Ж 4 п К ї и й ^ ` ' - ^ ^ ^ онсмір 50.000 І Стверджу стьс#^.що після зни-ісистий тереяі-^а дмюяияа тюго-

примирений і невідкличний Ців з окупованих Совстами Сяі- fc^^V 2 2 ? n ^ n ^ h n n S 5 у с т а т и цей факт, проте йому у 
поділ світу на два воюючі та- ідно-німецькнх територій та Зі т и л е Р ш ѓрас тепер на фронті великій'мірі треба завдячувати 
бори7, В д а л ь ш у Лі знову Ісхідно-европейськінх країн. Де- головну ролю, тим більше, як знівечення комуністичннх пля 
потвердив свій погляд, що Ки 
тай повинен бути релрезенто-
ваннй в Об'єднаних Націях — 
„режимом, що має владу і кои-
тролю національних ресурсів 

СЕНА† УХВАЛИВ РІЧНИЙ 
БЮДЖЕТ 3 34 БІЛЮНІВ 

Вашингтон. — Сенат одобрив голосуванням на око видат-
ки в теперішнім бюджеті у ̂ исоті $34,237,000,000, відкинувши 
спроби зменшити на 10 відсотків видатки на Плян Маршала. 
Зі згаданого бюджету мають бути покриті видатки на біжучий 

—^скарбовий рік, який кінчиться 
ЗО червня 1951 р. Видатки на 
збройні сили в цьому бюджеті 
передбачені на $14,680,000,000. 
Тут не зараховані видатки на 
озброєння, яких зажадав пре-
зидент уже після вибуху вій-
ни в Кореї, а які досі передба-
чені на 16 з половиною біліона. 
В пятницю президент зажадав 
ще біліон на присггішення ви-
робу воєнних літаків. 

Сен. Ѓері Бирд з Вирджінії 
заповів, що воєнні видатки під-
нссуть сидеральний бюджет 
до висоти 60-70 біліонів річно, 
а доходи з податків не змо-
жуть покрити яких 10 біліо-
нів. Тому треба буде щадити 
на невоєнних видатках, думає 
сенатор. 

В АМЕРИЦІ 
ф Громадини країн Південно! А-

мернкп зголои^тоться до армії ЗДА 
на вШиу в Кореї через амбасади в 
своїх столифіх, Вашингтон відпові-
дас. що не. може приймати добро-
вольців до американської армії. і;о-
ли віяна вг?деться від імені О. Н. 

ф Рвдагл"врезидентові дати- при-
клад ощадяОсти конгресмен Джеймс 
Очінклос. Йа початок мав би пре-
зидент позбутися їзди яхтом. v 

ф Впродовж неповних 8 ДНІВ пс-
реплив Тихиі Окена літаконосець 
Воксер. Вія приїхав в суботу з Я-
поніі до Сан Франсіско в Каліфорнії. 

ф На віди-рнття нового амфітеат-
ру у Вашингтоні в Рак Ќрік Парк 
прибув пр%з. урумая. Виставлено 
картину (‚.'педжеят") ..Життя Юрія 
Вашингтона", у приготуванні до 
святкування 130 річчя заложення 
міста. 

вуючи всі біжучі ѓпоячи О. Н.. 'та може їх використати". 

ОСТЕРІГАЮТЬ ПРЕЗИДЕНТА ПЕРЕД 
ТОТАЛЬНОЮ НЕБЕЗПЕКОЮ 

Ню Иорк, 6 серпня. — Пред-
сідник Дому Волі в Будинку 
для Памяти Внлкі, Роберт II. 
Патерсон, вислав президентові 
Трумаиові програму з шости 
точок, в якій звернено увагу, 
що Злучені Держави мусять 
приготовлятися на „тотальну 
небезпеку". Серед точок, які 
треба взяти під застанову під-
час підготови Рада Тростисів 
Дому Волі згадує поставлення 
поза законом Комуністичної 
партії і стоварншених з нею а-
геяцій та видавництв. Звіт ра-
дить теж піддати обсднану Ко-
рею під юрисдикцію Обсдна-
них Держав після того, як по-
кінчиться війна в Кореї.4Даль-
шою точкою є рада, щоб 25 
відсотків американської про-
дукції були призначені на оз-
броення нашої країни й її со-
юзників і щоб зарядити то-
тальну військову й економічну 
мобілізацію. До такої мобілі-
зації належить між ін. повна 
контроля цін, платень і зисків, 
доки не покінчиться міжнарод-
ниЙ стан конечности. Так само 
дораджують в и к о р и с тання 
всяких засобів країни ??ля збе-
реження суверенности кожної 

монстрантн протестували про-
ти постанов Потсдамського до-
говору та домагалися прнлу-
чення до Німеччини територій, 
що їх після війни віддано Прль-
щі, як теж Судетів від Чехо-
словаччннн. Рівночасно в Гам-

I бурѓу відбулася демонстрація 
116,000 колишніх німецьких ме-
I шканців Данцігу, у висліді я-

, ! кої схвалено і вислано до Об'-
держави і для посилення О.Д. с д н а н н х Н а ц і й резалюцію, до-
Звіт, переданий Патерсоном. j м а г а ю ч и с ь щ о б и да Нцігові 
був начеркнений комісією, візќову був привернений статут 
якої склад входять визначні J вільного міста та щоби вони 
науковці і знавці прилюдних j мали право вернутися до своїх 
справ. ' І домів. 

приїзд сильних американських 
підкріплень заставляє ворога 
поступово переходити в дефен-
знвну війну, не потрапивши ви-
грати на часі і захопити голов-
ний порт американського по-
стачання, Пусан, перед висад-
кою підкріплень. 

нів щодо блискавичного закін-
чення війни на корейському 
континенті. Ворог, натомість, 
надробляс артялерісю. Ворожа 
авіація в обмеженій кількості 
появляється тільки в рядя-гб-
ди і оминає зустрічі з против-
ником. 

ПРЕДСТАВНИКИ ТРЬОХ ПОТУГ РА-
ДИТИМУТЬ НАД СПИНЕННЯМ 

АГРЕСІЇ 
Вашингтон, 5 серпня. — Мі-

ністри закордонних справ Злу-
чених Держав, Великобританії 
й Франції зїдуться 13 вересня 
t Ню Иорку на триденні на-
ради, щоб скласти спільну по-
літику в справі Кореї, як теж 
в справі озброєння для стрн-
мання совстської агресії в я-
кійнебудь частині світу. Після 
покінчення цих нарад відбу-
деться 14 й 15 вересня конфе-
ренція міністрів країн Атлан-
тійськ^го Пакту, в якій візь-

муть участь теж міністри зга-
даних трьох Потуг. Все те бу-
де зроблене перед тим, заки 
почне свою нараду Генеральна 
Асамблея Обсднаннх Держав 
19 вересня. 

Хоч найбільш загрозливою 
кризою під теперішню пору с 
війна в Кореї, передбачують, 
що Три Потуги й. Північно-
Атлантійська Рада будуть зма-
гати до солідарної поведінки в 
інших пильних справах, які 
стоять перед Західним Ссітом. 

СЕСІЯ ДОРАДЧОЇ АСАМБЛЕЇ 
ЄВРОПЕЙСЬКОЇ РАДИ 

Страсбург, Франція, 7. серп- ся чергова сесія Дорадчої А-
Сьогодні тут почннасть- самблеї Европейської Ради, що 

і н і м л м и "ш`іл стоятиме головно під знаком 
ДАЛЬШИХ 64 МІЛЬЙОНИ НА збільшення загрози нової сві-

JTQTIQC. AMFPHHM" тової війни. Напередодні сесії 

ня. 

Вашингтон. — Підкомісія 
приділів палати репрезентан-
тів одобрила додатковий вида-
ток в сумі $64.000,000 на по-
шнрення праці радієвої про-
грами ‚.Голос Америки". Се-
кретар стейту Дій Ачесон пере-
конав підкомісію, що найнебез-
печнішою амуніцією проти під-
совєтськнх країн є поширення 
правди про події в світі. Пре-
зидент жадав ухвалення до-
даткових 82 мільйонів на таку 
працю, одначе підкомісія об-
межнла це жадання до 64 міл. 
За ухвалені гроші мають побу-
дувати шість нових радіовиси-
лень і закупити 200,000 малих 
радієвих апаратів для примі-
щення в підсопстських кра-
їнах. 

j тової вжни 
і 125 членів Асамблеї, що репре-

„Голос Америки псредас зентують около 300,000.000 за-
безупину — 24 години на до- хідно-европейського навелен-
бу— вісті про поведінку совст- ня, однодушно виявили своє 

Маліка в Об- переконання, що в єдності ду-
мок і акції вони добачують ря-

НАРАДИ ГАРИМАНА З М'АРТУРОМ 
ЗАПОВІДАЮТЬ ЗМІНУ ПОЛІТИКИ 

В АЗІЇ 
Токіо, 7. серпня. — Спеці-

яльний дорадник президента 
Трумана, Аверел Гарнмен, сьо-
годні вже другий день продов-
жус свої наради з американсь-
ким і союзницьким головноко-
мандуючнм на Далекому Схо-
ді, ген. Доґлесом Мек Артуром, 
у висліді яких заповідається о-
сновні зміни в американській 
далеко-східній політиці і до-
стосування її всеціло до без-
компромісового американсько-
го спротивў большевизмові. — 
Стверджується, що Гарнмен і 
ген. Мек Артур обмірковують 
американську політику в Азії 
„пункт за пунктом", доходячи 

до повного порозуміння в усіх 
справах. Це заперечувало б 
деякі американські голоси, що 
ген. Мек Артур своїми відвідн-
нами на Формозі перешкодив в 
деяких американських полі-
тичннх плямах. Вважається 
теж, що після повоіюту Гери-
мана до Вашингтону президент 
Труман ствердить окремо, що 
ген. Мек Артур точно виконує 
його доручення. В дальших на-
радах оба американські пред-
ставники о б говорюватимуть 
необхідність більшої допомоги 
загроженнм большевнзмом а-
зійським народам, зокрема — 
Формозі, Індокитаєві та бри-
танській базі в Гонг Конг. 

сьќого делегата 
сднаннх Державах в справі за- т у н о к для с в о ї х народів і їх до-j легким панцерним автомаши-
становлення війни в Кореї, сягнень. На сесії вже буде при- і нам. Стверджується, що після 
‚‚Вистачає тільки підпис на-{явна вперше теж офіціальна jToro, як німецька поліція пе-
лежної влади, щоб забрати і німецька делегація і її станови- і ребрала завдання внутрішньо-

викликують І го порядку, ці констабулярні 
війська були постійно вишко-

АМЕРИКАНСЬКІ К0НСТАБУЛЯР-
НІ ВІЙСЬКА В НІМЕЧЧИНІ 

ГОТОВІ ДО ОБОРОНИ 
Франкфурт, 7. серпня. — В поінформованих колах тут 

стверджується, що американські констабулярні війська в Ні-
меччині були б перші, що зустріли б агресію зі Сходу, та що 
вони цілком готові на таку евентуальність. їх силу оцінюється 
на 20 до 25 тисяч, здовж кор-^ 
дону від Кассель до Зальцбур-
гу. Ці сили забезпечені всімн 
родами зброї, включно з легки-
ми — а в останньому, правдо-
подібно, теж важкими танка-
ми, хоча під цим оглядом вони 
найбільшу вагу прикладають 

'ще та поведінка комуністичні війська на північ .г``' _" ІЃ - _ 
J „„ . . багато здогадів і загальний ін` 

поза 38 рівнолежник і заста- ! т с р е с Порядку нарад ще не 
новити бої в Кореї" — повто- J проголешено, але вщомо, що 
ряс „Голос Америки" в різні і н а ньому є головно дальші ор-
стороин світу. Тому, що Совс- і ганізаційні формальності та 
ти саботують американські пе-1 намагання знайти спосіб, як рі-
редачі „Голосу Америки", пяішення Асамблеї мали б бути 
програма мусить іти безупину, І передавані до дальшої акції 
щоб хоч дещо' можна передати j парляментам поодиноких кра-
до країни під залізною засло-їн. Спільні для всіх країн вну-
ною. трішиі проблеми, 

лювані і виховувані, стаючи 
поруч стаціонованої там Пер-
шої Дивізії, найкращою боєвою 
частиною, що потверджується 
хоч би фактом, що підчас во-
єнних вправ вони, звичайно, 
грають ролю атакуючих. Кон-
стабулярні частини мають бі-
льший відсоток ветеранів і теж 
паГі::ращнй внряд. ' 

В СВІТІ 
ф В голопнія квартирі ген. Меі: 

Артура ствврджусться, що Совстсь-
кяй Союз забезпечує північних ко-
р е й ц і в — „ВСЛНЧСЗКОЮ КІЛЬКІСТЮ 
звроі". ведучи рівночасно пропаган-
ОУ проти „іитервенціі". 

# Головка квартира Мек Артура 
повідомила, що повідомлення з ко-
рейського фронту передає 271 ко-
респондектів, з того 15в ямернкан-
ськлх 1 решта з 19 країн. 

# П'(ггііамськм респуб.іііса роз-
будовус при американській допомо-
зі свою власну армію, яка могла б 
успішно протиставитися комуністич-
ній arpecU. 

ф В иімецькях Про-СОВ4.Ті'ЬКИХ ко-
лах в Берліні стверджують, що Со-
истн використовують до виробу а-
томовоі бомби уран, що ного добу-
вають в Саксонії. 

Џ Шведська поліція повідомила, 
що на польських кЬрабля.ч. які за-
плнвають до шведських портіи, пе-
І)евозиться иритраОандою до і зі 
Швеції совсгськнх шппгуяіа. 
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ПРОБЛЕМА ПРИЯТЕЛІВ 
Проблема приятелів в теперішньому безприязному світі 

має рішальне значення. Жадна бо технічна чи матеріяльна 
перевага не може забезпечити кінцевої перемоги в часі і про-
сторі, якщо справа, яку обороняється, не матиме приятелів. 
Одною з численних дефініцій поняття політики с твердження, 
що це є боротьба за володіння над душами. Історія і її досвід 
рішучо переконують, що володіння над душами с без сумніву 
важливіше, ніж володіння над просторами чи будь-якими ін-
шими конкретними добрами. 

Один з найвидатніших американських публіцистів і ко-
ментаторів, Артур Крок, ставить в останньому недільному вн-
данні Н. И. Таймеў рішальне питання: як здобути приятелів? 
При цьому він наводить інтересний аргумент. Американці і 
Совсти мали в Кореї приблизно однакові можливості здобути 
собі приятелів. Очевидно, однакові практичні можливості, бо 
як йдеться про ідею, точніше про боротьбу ідей, то чим, крім 
брехні, може рабовласницька ідея комуністичної ‚диктатури 
пролетаріяту" протиставитися незрівняніш вольностям і мож-
лявостям, що їх пропонує демократія ? 

А проте, як прийшло до війни, американці — згідно з 
твердженням А. Крона — були здивовані і.заскочені „фана-
тнлним духом, що його виявили війська під прапором Північ-
ної Кореї в битві проти наших сил та з'єднань інших членів 
Об'єднаних Націй, що їх доповняють". Автор зі здивуванням 
стверджує, що „північні корейці і їх товариші по зброї продов-

Засоби проти ІНФЛЯЦІЇ 
Контроля цін' потрібна для 

стабілізації, а стабілізація 
стримає інфляцію. Коли ціни 
харчових продуктів і фабрич-
них виробів втримуються по-
стійно на тій самій висоті, 
тоді нема підстави домагатися 
підвитќи робітничих заплат. 
Як тільки ціни підуть вгору, 
робітник жадає підвншки. Як-
що прийде підвитќа для ро-
бітника, негайно скачуть вго-
ру ціни продуктів. І так у без-
конечність. Тому Конгрес пля-
нує контролю цін і платень 
водночас, надіючися, що зако-
ном можна буде завести стабі-
лізацію і недопуститн до даль-
шої інфляції. 

Такий намір може бути до-
ЦІЛЬНИЙ тільки тоді, якщо не 
буде якоїсь несподіванки. Та-
кою, напр. може бути недо-
стача харчів, чи інших матері-
ялів. Тоді повстане чорний рн-
нок і чесні зусилля законодав-
ців будуть знівечені. 

Знавці економічних і фінан-
совнх справ у столиці заста-
новляються над іншими спосо-
бамн стриманий інфляції, яких 
досі не внкористувано новно-
тою. У порозумінні з членами 
Ради Федеральної Резерви, 
яка контролює .усю банкову 
систему Злучених Держав, во-
іім хочуть обмежити леѓкції 
кредит, яким досі послугують-
ся покупці. їх міркування та-
ке, що інфляція є теж випл'и-
UOM пси 
людина 

Одначе заходить питання, 
що тоді мають робити банки 
й приватні одиниці з грішми, 
які нагромадяться дорогою 
ощадностей? 

Тому, що уряд потребує ба-
гато гроша на мобілізацію о-
боронннх засобів, десь тих 
грошей треба дістати. Бсзу-
пинне накладання високих по-
датків приносить нсгодуваннн# 
головно підприємців, які ка-
жуть, що уряд в такий спосіб 
знеохочує їх від продукції. 
Отже треба відізватися до за-
галу населення, щоб воно ку-
лувало федеральні бонди, які 
тимчасово дадуть урядові по-
трібні фонди на мобілізацію й 
на допомогу чужинним дер-
жавам. Бонди мали б бути 
платні по 15 роках, одначе їм 
треба б надати більшу вар-
тість ніж вони мали б за де-
сять років. У практиці вийде 

так, що уряд буде платити 
вищий відсоток за бонди аж 
по десяти роках, а це дасть 
банкам і приватним одиницям 
нагоду до інвестицій в бон-
дах на довший час. 

Між конгресменами нема 
ясного погляду на цю справу. 
Це тому, що конгресмени за-
лежні від виборців. Якщо між 
виборцями запанує негоду-
вання на законодавців, тоді 
вони йдуть навіть проти за-
сад, нераз проти добробуту 
країни, щоб тільки втримати 
добрі відносини між собою й 
виборцями. 

Саме тепер ідуть приготу -
вання до осінніх виборів. Мо-
білізація чи не мобілізація, а 
передвиборча агітація піде. 
Якщо населення поставиться 
прихильно до плинів ощадно 
сти љти стриманий інфляції, 
вона буде стримана за одоб-
ренням Конгресу. Якщо ні, то 
примусові засоби мало прида-
дуться. 

ХТО ВИНЕН? 

Е. Гр. 

ПЕРЕДУМОВИ ПЕРЕМОГИ 
Світ стоїть знову перед ма- вого причілку", зачинають 

ревом нової війни, тим разом 
багато грізнішої від поперед-
ньої. Від найвищих амернкан-
ськнх достойників чується не-
ресѓороѓў, що ту війну треба 
„пережити", і що вона буде 
тривати довгий час, може до 

жують наступати лава за лавою, перескакуючи трупи тих, що 
були в попередніх лавах; тепер вони продовжують наступати {ідуть 'догори. Як хто не має 
і вмирати". З цього — твердить А. Крок — виникло для ЗД-(грошей, а забажає купити на^ 
інтересованих в цих справах американських чинників важливе приклад авто, він позичить 
питання, від задовольняючої відповіді на яке може залежати І ѓроці і і таки його купить. От-
далеко більше, ніж вислід війни в Кореї. Йдеться, іменно, про І же, щоб стримати звичайну 
причини такої поведінки північних корейців: чи вони йдуть на'легкодушність п є р є с і чного 
певну смерть зі страху перед комісарами, чи може повірили, 
що комунізм справді заслуговує на те, щоб за нього варта бу-
ло вмерти? Якщо правдою є це останнє — твердить А. Крок 
— то „як ми можеЦо переконати іншу частину світу, що пропо-
новава нами система заслуговує на виявлення їй відданостл 
далеко більшої ніж вони виявляють її в боротьбі за комуні сти ч-
ну систему та що вони вмирають тільки за привілей носити 
кайдани полшДйної держави". 

Аргур Крок видвигає ці думки та зв'язує їх з проблемами 
і завданнями „Голосу Америки". 

'Ми не пробуємо відповідати на запит, чому північні ко-
рейці лава за лавою йдуть на смерть, бо проблема американ-
ськнх приятелів, способи і методи їх здобування і вдержання, 
існує сама по собі і без корейського зв'язку. Не зважаючи на 
її важливість, вона, нажаль, сьогодні ще чи не найменше роз-
в'язана з усіх інших, головно як йдеться про під-совстські на-
роди, зокрема український. Що зробила Америка, щоб здобу-
тн собі там приятелів? Що сказав досі „Голос Америки", аби 
було варта рискувати життям? Обіцюючи цим народам, в най-
кращому разі, таку саму російську тюрму народів іншої кра-
ски? Чи за це мали б ці народи вмирати і чи цим хоче Аме-
рика здобути собі приятелів? 

З України маємо непотверджені вістки, що большевики не 
тільки дозволяють слухати „Голосу Америки", але навіть роб-
лять полекші в закупі відповідних радіоприймачів. Вони бо 
майстри в пропаганді і знають, що дотеперішнім „Голосом А-
мерикн" можна б тільки відстрашити українців від Америки 
та розвіяти рештку їхніх надій на визволення. 

Маймо надію, що відповідальні американські кола і під 
цим оглядом витягнуть відповідну науку з війни в Кореї. 

КІНЦЯ ЖИТТЯ цього покоління. 
хічного настрою. Коли Коли війна вибухне — зале-
має гроші, м кортитьіжить лише від большевиків. 

щось за них купити. А як поч- 'дуЖ Є правдоподібно сам СС-
нуть купувати все, що є під СР не буде зпочатку воювати, 
рукою, тоді, очевидно, ціни 

громадянина, економісти ду-
мають обмежити кредит, а 
радше робити труднощі для 
його добуття. Як між насслси-
ням не буде повно гроша, то-
ді вирібникн не будуть спіши-
тися з великою продукцією, 
обчисленою на форсовну про-
ааж при допомозі спеціяліс-
тів, що їх називають „гай прс-
шур сейлсмеи". Це є продав-
ці-агенти, які вміють накинути 
товар людині, аби тільки ви-
тягнути від неї гроші. 

При обмеженні кредиту тре-
ба буде вважати, на що люди-
на позичає гроші. Як на „ком-
сумцію", тобто на речі, які 
швидко зуживаються, тоді об-
межувати висоту кредитів, 
або жадати від них високих 
відсотків. Як на продукцію, 
або на тривалий предмет, як 
напр. на фарму, на дім і т. `а., 
тоді давати позичку на дов-
іпнп час і на нижчі відсотки. 
Це можна зробити тому, що 
при довготривалім кредиті 
адміністрація такої позички 
коштує менше ніж при корот-
котривалій. 

„думати інші демократичні 
держави про висилку своїх 
військ на допомогу. 

Уявім собі, що воєнна поже-
жа зачне вибухати у щораз то 
нових місцях. Чи вистачить 
американцям сили усюди за-
тикатн „діри", тоді як інші дер-
жави будуть „надумуватися"? 
А хто знає, може у пляна.ч 
большевиків буде розтягнути 
фронт у якнайдовшу лінію, 
розсіяти сили ЗДА у просто-
рі й розгубити їх, як розгу-
бився у просторі Наполеон 
та полководці ІІІ-го Райху? 

Треба побоюватися, що втяг-
нені у таку тактику демокра-
тії не довоюються до жадного 
кінця. Тоді дійсно хтось ту 
війну лише „переживе", щсиЗ 
лише пережити, після страт-
ного опусќу ќрови, 

Сам удар зі зовні не розгро-
мить большевиків. У мннув-
шнні ще ніхто не виграв війни 
з Росією, нападаючи зі зовні. 
Тепер може статись те саме. 
Тут доконче потрібно ще уда-
ру знутра. Большевиків треба 
розсадити зі середини, а саме: 
треба кинути гасло хрестонос-
ного походу для визволення 
поневолених б о л ь ш%ейками 
народів, і то не обмежуючись 
лише до народів на захід від 
лінії Керзона. Всі народи СС-
СР мають бути визволені, от-
же: українці, білоруси, кав-

пояса Корея - - Зах. Европа.Іказькі народи і т. д. аж по Сн-
нс всилі самі боротися проти'бір. Коли поневолені під-со-
комуністичннх полчищ. Вони вєтські народи побачать, що 
не приготовані. їм треба до-
помагатн. Хто ж тоді їм допо-

— ві№щшлс на різню сателі-
тів. Большсвнцькі горлорізи 
будуть стояти збоку і тайно 
допомагати сателітам, так як 
напр. н-цні у Кореї. До того 
вони будуть ше горлати, мов-
дяв, дивіться, хто є агресором 
як не капіталісти зі ЗДА. Вони 
будуть прекрасно грати ќоме-
дію, збираючи підписи наїв-
них людей -‚під „стокгольмсь` 
ќу" - і тим подібні „петиції". 
вдаючи мирних ягнят. Тимча-
сом такі авантюри, як у Кореї, 
можуть і певно будуть вибу-
хати то в однім то в другім 
місці, і вкінці вони можуть 
розтягнутися і у довжелезну 
лінію загальних вогнищ, по-
чавшн від Кореї, через Китай, 
Іран, Туреччину, Грецію, Юго-
славію аж по Західню Европу. 
У всіх тих місцях стоять го-
тові комуністичні армії і лише 
ждуть наказу до рішального 
бою за підбиття світу. Наро-
ди, положені на південь від 

Грім гармат у Кореї оста-
точно розвіяв надії демокра-
тичного світу на мирне життя 
з комуністичною Москвою. Рі-
шуча відповідь, що її дав на-
ласникам на Південну Корею 
президент Трумен, показала 
приятелям міжнароднього ми-
ру і його ворогам, що Москва 
дійшла до межі, за якою по-
минається світова катастрофа. 

Тільки 5 років минуло від 
закінчення другої світової 
війни. Згадати тільки, з якою 
радістю привітало змучене 
війною людство мир; Мільйо-
нам людей здавалося, що на-
стала нова, „золота доба" 
вільного, спокійного розвитку 
світу; коли люди „перекують 
мечі на рала"... Так думали 
народні маси демократичних 
країн. 

Інакше дивилися на повоєнну 
ситуацію нації, поневолені ко-
муністичною диктатурою. Під-
совєтські люди розуміли доб-
ре, що для большевицького 
режиму ніякий мир непотріб-
ний. Комуністичні ватажки в 
Кремлі уважають надії чеспих 
людей на мир за „буржуазний 
пацифізм", бо Ленін учив, що 
війни провадять до комуніс-
тичних революцій. Ті совєтсь-
кі громадяни, що вирвалися з 
большевицького пекла, не хо-
тіли вертататися в рідний 
край для „мирного будівниц-
тва", бо знали добре, що раб-
ство в державі Сталіна незмін-
но лишається як основа гос-
подарської і політичної систе-
ми. Цих нещасних людей при-
мушувано вертатися „на ро-
діну", їх уважали за „колябо-
ристів Гітлєра" і не хотіли 
зрозуміти, чому ці люди гото-
ві були радше вмерти, аби не 
попасти в рі'ки „гуманістів" із 
НКВД. 

Чому так сталося, що те, що 
було ясне для підсовєтських 
людей при кіпці світової ВІЙНИ 
{що Москва ніякого Ішру не 
хоче), було неясне і нсзрозу-
міле для державних мужів де-
мократичних країн? Чи не ма-
ли ці по`літики добрих інфор-
мацій про большевицьку си-
стему, про наміри московсь-
ких^диктаторів, про їх нелюд-
ську ідеологію? Знали вони і 
могли знати, коли б хотіли, 
все до найменших подробиць. 
Було немало політиків у за-
х'ідних великодержавах, . які 

може? Вже тепер бачимо, що 
спротив комуністичній інвазії 
у Кореї ставить майже сама 
Америка, і щойно тепер, як те-
рен занятті американськими 
військами звузився до „мосто-

вонн мають шанси здобути 
волю, то вони причиняться до 
того, щоби червона тепер ро-
сіпська тюрма народів розле-
тілася. Пригадаймо собі лише 
як то з початку війни Гітлєра 
з большевикамн цілі армії зда-
валнся в полон, бо думали, 

Вечір зближався. Ми пішли 
скорішою ходою. Довго йшли 
і ввесь час дивились за стеж-
кою. Ані її не було, ані неза 
лісненої збочі, куди було б 
можна зійти. Зате дорога зно-
ву закручу'вала і забирала до-
рогий тепер час. 

Що ж це за дорга — пита 
ем один одного — що не має 
получення з інишми, ані пере-
хресть? Хто й навіщо її тут 
високо пррвів? — Ніхто з нас 
не вмів того пояснити. З мн-
лю ми вже нею, препоганою, 
пройшли — і годі з неї зійти. 

Ми пішли ще скоріш. Почав 
западати сўмерк. Нараз дій-
шли ми до місця, де наша до-
рога круто повернула в бік. 
Кущі та трави росли нище нас 

Робимо нараду. Я пропоную 
тут заночувати. Дальше йти 
дорогю годі,: адже вона тепер 
відводитиме нас у бік. Заки 
зовсім стемніє, назбирати по 
лісі зісохлого гнлля, щоб вн-
стало на всю ніч. Інакше мсрз-
нутимемо без ватри, а може 
прнйдеться й мокнути. 

Мою пропозицію прннято. 
Лиш інженер додав, що варто 
би йти дальше яких пять, наіі-
вище десять хвилин, щоб ба-
читн, що є за цим закрутом. 
Назбирати сухого дерева все 
ще встигнемо. 

Це була нешкідлива думка 

ринву, наче русло, і по них 
спускають бервена. На тій ри-
зі вже не було пнів, лише очн-
щепа з каменюк і рістні лінія 
в долину. Цього нам і Tf^Ja! 

Незабаром опинились ми на 
долині. Тут царювала вог-
кість, темнота і холод, бо рус-
ло потока^ куди ми зійшли, 
було в провалі. Серед тиші 
журчала вода. По каменюках, 
понад воду дібрались ми ско-
ро до дороги. Відітхнулн сво-
бідпо. 

1 знову питання: що тепер 
робити? `Йти до Зеленої? Це 
далеко, ми втомлені і, що най-
важніше — небезпечно. На до-
розі, або в селі може нас за-
держатн поліція. Якщо й у-
дасться з цею справою, в піз-
ній годині ніхто не прийме на 
нічліг. Краще ночувати десь 
тут — близько. 

При дорозі в різних місцях 
сяло кілька світел. Напроти 

і ми скоро рушили дальше, стояв на сіножаті оборіг із 
За кілька хвилин дійшли до сіном. Там будемо ночувати-
зруба. Тут натрапили на рн-
зу. Риза, це уладження на зру 

так буйно, т о після недав- бах, щоб спускати обкорені 
нього дошу годі було й дума- вже бервена збочею в долину, 
ти, щоб туди зійти. {Ь грубих, днів роблять наче 

Ми перелізли через вориння. З 
одного боку при оборозі най-
шлн драбину. Я підліз, одначе 
драбина закоротка, а оборіг 

кох пробах прнйшлося поки-
нутн цю думку. Ми подались 
далі доргою та постукали до 
хати, де світилося. 

Там жили молоді ґазди і бу-
ло ще кількоро молодих лю-
дей. Пішла жвава розмова: 
Про нашу мандрівку, про по-
літичні та воєнні події, про на-
ше культурне життя. Були в 
них книжки н часописі. 

Контраст був неймовірний. 
Ще годину тому ми були рі-
шені ночувати в лісі, під за-
хмареним небом, так близько 
цих людей. Ще нів години то-
му ми посувалися крок за 
кроком у темному проваллі, 
серед грубезних каменюк і ви-
сокнх скель, ‚наче б на кілька 
миль не було живої душі, ані 
уладжснь цивілізації. А тут, 
кілька кроків дальше, ми в яс-
ній, гарно обставленій кімна-
ті серед веселого, розумного, 
культурного товариства. 

Щодо нашої дивовижної до-
роги ПОЯСНИЛИ вони, що лісо-
ві підприємці сполучують ін 
копи дорогою кілька зрубів 
Це їм вигода — і для нагляду 
і з інших причин. Буває, з да 

високий, повний сіца. Џо кіль- лекого, недоступного зруўу 

тягають зимою дерево з по-
міччю коней до прнступнішо-
го, що близький до твердого 
шляху і тартаків, та й аж тут 
ризують його. Про лучбу та-
кнх зрубових доріг з іншими 
ніхто не дбає. Коли зруби ви-
користані, дорога заростає, за-
снпає її каміння, псує вода. 

Ночували ми на сіні, та не в 
чужому оборозі, лиш у клуні 
наших гостинних господарів, 
укрившись гуцульськими, мнс-
тецькнмн виробленими ліжнн-
камн. 

А на другий день Зелена. 
Надвірна, дол^ і Львів. 

(Кінець). 
ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 

В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДНОГО СОЮЗУ 

ч0ов щщ: 
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що буде краще. Однак, коли 
побачили, що помилилися, — 
Гітлєр у внсліді програв війну. 

Здається, що вже найвища 
пора змінити американцям 
їх'ні погляди на питання під-
совєтських народів. Коли во-
ни цього не зроблять, то мар-
не буде проливання їх ќрови і 
даремно будуть вони вести цю 
війну, хоча б мали провадити 
її і ЗО років. Гасла визволення 
під-совєтських народів боль-
шевнкн бояться, бо цс був би 
удар у їх „м'яке підчерев'я" й 
тому вони певне дуже раді, 
що ЗДА, за` підшептами різ-
них керенськнх, ще до нині не 
добачують нід-совєтськнх на-
родів, спрагнених волі, а ли-
ше „одну, неділиму" Росію. 

На що придасться пролиття 
ќрови найкращих синів амери-
канського народу, якщо б піс-
ля червоного сатрапа мав при-
йти такий сам „единонеділим-
ськнй" білий, з такими сами-
ми інперіялістнчинмн апсти-
іамн? 

Яким дивним виглядає па-
радокс, коли нині демократії 
розпинаються за Корею, де. 
до речі, можна б сумніватися 
чи існує розуміння волі, сьо-
годні дарують свободу наро-
дам1, які не дуже - то за нею 
побивалися, але не бачать де-
мократії тих м і л ь й о н о вих 
жертв, хочби українського на-
роду, який їх зложив у бо-
ротьбі за волю. 

На успіх у найближчій віЙ-
ні можна рахувати лише тоді, 
коли її будуть демократії вес-
ги в ім'я сильної.` безкомпро-
місової ідеї свободи ДЛЯ ЂСІХІ 
а не ідеї кволої, з об.мсжен-
нями. 

кликали ще при кінці другої 
світової війни до обережності! 
в відносинах з комуністичною 
Росією. Але голоси пересторо-
ги пролунали без сліду. Бо це 
вже така людська натура: ві-
рити і надіятись на те, що мн-
ле і бажане. Неприємну, хоч і 
правдиву вістку, слухаємо не-
охоче. Натомість привабна ви-
гадка нас заспокоює.. 

1945 року мільйонові армії 
західних веднкодержав стояли 
в Західній Европі.' Совєтська 
армія була в страшному стані: 
свіжі, англо-американські ди-
візії могли б погнати червону 
армію на схід- Америка тоді 
мала атомову бомбу, якою 
можна було б поставити Ста-
ліна на коліна. Кожний відпо-
відальннй політик.добре знав, 
тцо друку світову.війну зпро-
вокував Сталін, бо він забез-
печив Птлерові невтрддьність 
Совєтського Союзу 1939 року 
і цим уможливив', для Німеч-
чини напад на ТІ04ьщу. Чи 
можна було совєтську рабсь-
ку державу ставити на рівні з 
вільними демократіями і вірн-
ти, що цей режим „переро-
дився"? 

На жаль, це. була основна 
помилка, відповідальних полі-
тиків демокрагичшіх велико-. 
держав. Захоплені перемогою 
над Німеччиною †а Японією, 
воіш - не хотіли бачити кому-
н і стичної' небсзлски. Державні 
мужі вищого рівня мають лрн-
кмету передбачення. Недарма 
французи кажуть4. "Pouvoir 
c'est prevoir". (Володіти — 
значить передбачати). Тому, 
коли в 1945 році бул'о можна 
З мінімальними Жертвами лік-
відуватн большевицьку небез-
пеку, і все ж цю нагоду про-
иущсно, то винні особи і полі-
тичні групи, які' не розуміли 
московської загрози або хоч 
розуміли, не відважилися на 
рішучі кроки супроти совєт-
ської держави. Року 1945 лік-
ainstwm комуністичного-^режн-
му не вігмага-іа -великих зу-
силь. Нова світова' війна, що 
висить над людством, може 
змести з лиця землі менші на-
роди і обернути ,в. руїни цент-
ри світової культури. 

Деякий-мас після другої сві-
тової війни в демократичних 
великодержавах ширилася ві-
ра в спасенніс$ь. атомової 
бомби: думалося, що Сталін 
не скоро буде мати в своїх 
руках атомову зброю, а тому 
в вільних країнах' проведено 
військову і пснхблогічну де-
мобілізацію. Це нагадує ко-
лишню віру французів в „лі-
нію Мажіно". Однак події по-
казмн, що самі мури не мо-
жуть б ^ и доброю обороною, 
коли армія не має рішучости 
видержати до кінця. „Не мури, 
а відважні люди'-;- це охоро-
на міст", — казали давні гре-
ки. 

Боїмося, що це може повто-
ритися і з атомовою' амсрикан-
ською бомбою. Совєтські шпі-
они й дослідники дали цюсгра-
шну зброю Сталінові в руки. 
Сталін не спав після перемоги 
над Німеччиною і не демобілі-
зував свого війська. І цс не 
була таємниця. Тому, коли те-
пер у парляментах різних дер-
жав стверджується в промо-
вах, що Москва має напогото-
ві 175 дивізій,'а Західна Евро-
па тільки 12 дивізій, то це 
зовсім не дає доброго свідоц-
тва для державних діячів цих 
країн. Найгірший і найтяж-
чий докір, який може бути 
даний відповідальному полі-
тикові — це легковажність. 
На жаль, цим прогрішилися 
всі політичні групи Европи та 
Америки, бо всі 'жили прнєм-
ними надіями на „вічний мир" 
з Москвою і не хотіли бачити 
реальної небезпеки. 

О. Кассандрук. 

СТАВАЙТЕ ЧЛЕНАМИ УКРА-
ГНСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О 
С О Ю З У . А ТИМСАМИМ ! 
СПІВВЛАСНИКАМИ І1-ЦЯТИ 

МШЬИОНОВОГО МАЯНА 
ОРҐАНІЗАЦП 
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ЛЕСЯ УКРАЇНКА ПРОТИ 
МОСКВИ 

3) . 
Оксану особливо вражас іс-

нування рабства в Московщи-
ш: І‡ ' 

„Скрізь Олій, камчукн, холопів 
продають?" 

` і ' . 
Навколо.вона бачить гндкі 

пики московських бояр, що, 
роблячи службову кар'єру, до-
пускаються. н а й о гидкіших 
вчинків. Бояри московські — 
нещирі, лукаві, хитрі, підлі, у-
лесливі й 'жорстокі. 

Степан, живучи „між вовка-
ми", повинен „по-вовчому ви-
ти"ГВш примушений, внкоиу-
ючн огидний рабський звичай, 
цілувати руку цареві. Степан 
перед царем, щоб догодити йо-
му, танцює`'гопака. Він назп-
вас себе „холопом Стьопкой". 
Він особливо тяжко відчуває 
весь гніт .московської неволі. 
Йому доводиться гнути спину, 
мовчки терпіти образи і зну-
щання з боку царя і воєвод. І, 
не зважаючи на це, Степан до-
бре знає, що йому не вірять. 
Його оточують численні мос-
ковські шпигуни. Найменший 
наклеп — . і йому загрожують 
тортури, палі, канчуки. В умо-
вах цієї жахливої дійстости 
над усіма вчинками і думками 
людини панує страх, тварин-
ний жах. Степан усього боїть-
ся. Він замикає двері, зачиняє 
вікна, коли приїздить до ньо-
го гість з України, говорить з 
ним пошепки. Він забороняє 
Оксані передатн_лнста П това-
ришці-братчиці, н рідному бра-
тові, бо вони мають зв'язки з 
Дорошенком. Він усього боїть-. 
ся: %-, 

„Нам треба- стерегтися так. 
; . ‚.Щоб муха 

пе підточила иоса", як то кажуть" 
Але все, bee згодний терпі-

тя Степан, на всі жертви він 
готовий, аби тільки допомогти 
українському народові: 

„ . . . Я ладен, брате. 
Уже хоч би ,й на голові ходити. 
аби чогось,.добутися для України. 
Хоч він і добре знає, що 

гімИпскад--сльозам не вірите'', 
проте, почувши розповідь про 
страшні кривди, які чинять у-
країнському народові москов-
ські посіпаки, Степан бере у 
посланця з ' України супліку, 
щоб передати' її цареві. Але все 
даремно. Цар байдужий до 
скарг у к р аїнського народу. 
Далі нема вже змоги терпіти 
таке життя на чужині. З уст 
Оксани виривається повний 
гіркої туги' зойк: 

‚(Та П осоружна ж ця мені 
Москва!" 

того ясного сонця заживати, 
ЩО не дістали руќн загребущі, 
та гасм неподоланим втішатись.' 

Оксана засуджує шлях ком-
промісу, опортунізму, угодїв 
ства. Вона зрозуміла свою і 
Степанову помилку, вона від 
кидає свою давню теорію ‚тчнс-
тої від ќрови руки": 

„Ми варті один одного. Боялись 
розливу ќрови, і татар, і диби, 
і кривоприсяги А ШПИГиі 

московських 
а тільки не думали, що буде, 
як все утихомириться . . . " 

Помилковість свого шляху 
шляху угодівства, що межує г 
національною зрадою, розумќ 
і Степан. Трагізм свого стано-
вшца він висловлює такимќ 
словами: 

„Нас доля так уже скарала 
тяжко, 

Що певне ft Бог простить усі 
гріхи 

Хто кров із ран терни, а ми 
J3 серця. 

Хто заслашіА в тюрму 
замки ўтип був. 

а ми несли каАданн неішдимі. 
Хто мав хвилини щастя 

в боротьбі 
а нас важка, страшна душила 

зжрра. 
і нам не вділено було снаги 

Голоси Читачів 

'К'РИЗА В -ОРГИИІЗПЦІ! ЖІНОЦТВА 
Постання „Об'сднайня Ук-

раїнського Жійоцтва `Амеря-
лн" і Пресова дискусія, яка ^а-
іеяаСя` на тему зоргакізовайо-
.t) жіночого жігггя в Америці, 
шючатќована пйиею Г. Сел^-
ЛЄнь, кядас ж`мут Світла на цей 
аідтйнок громадського життя, 
ікий - Не` виглядає —'на` жаль 
— Краще від інших відтинків. 
Він, всупереч к а й r а р нішим 
рразам, не зраджує тенденції 
Ю об'єднання, одностанности 
ділей і праці. Як Довголітня 
#ячка СУА і 1 член Головної 
Управи, стверджую це зі смут-
сом, але було б гірше про!.їЬа-
туватн дійсність, 'бо тоді Н̀е 

Одним з великих заслуг С. 
У. був його зв'язок з мїжна-
родним жіночим світом, його 
петиції до Ліѓн Націй, його 
добре ім'я в міжнароднім жіно-
чім русі. Хто з нас`, американ-
ськпх українок, мав нагоду бу-
ти на Жіночому Конгресі в 
Станнславові, або на Загаль-
них З'їздах СУ, Святах Селян-
ки, той міг переконатися, що 
значить жіноча організація з 
виразною демократичною ідео-
логісю, виразними цілями, та 
конкретною роботою під про-
водом, що вишколював кадри 
жіночих діячок. 

На превеликий жаль, пар-
"іожна б старатися{поправити тійна боротьба серед українсь-
' теперішній стан. кої еміграції в Німеччині до-
''Коли чигати ува?Кно ixuiofen4'вела до цього, що українське 

іань Г. Селегень і Л. їв`ченко, жіноцтво порвало зі славними 
го перше враження такс, що'о- традиціями українського жіно-

I змучена, докрию Оксана 
хоче вирватися з цієї жахли-
вої неволі: 

„Втікаймо!. 
Хай їм абищо, ним московським 

доОрам! 
. . . Втікаймо п Польщу, 

в Волощину." 

На край світа втекла б Окса-
на від цієї страшної дійсности. 
Аде їхня втеча викликала б 
жорстоку звірячу помсту над 
родичами. До того ж Степан 
вважав би.таку втечу зрадою, 
зламанням Присяги. Отже не-
мас виходу - з цієї безпросвіт-
ньої неволі! 

І коли вже вкрай зломлену 
смертельно хвору Оксану Сте-
пан намагається потішити, бо 
він, мовляв, „надумав поїхати" 
з нею в гості до батьків, то 
Оксана з гіркою іронією відпо-
відає: 

„Велике діло, що ти надумав! 
Цар думки заверне." 

Але Степан мас надію, що 
цар дасть дозвіл, бож тепер на 
Україні ‚‚утихомирилося". Гос-
тра відповідь Оксани виявляє 
жахливі наслідки цьом „утн-
хомирення": 

„Утихомирилось ? Зломилась 
ПОЛЯ. 

Україна лягла Москві під ноги. 
Сс мир по-тВосму — ота руїна?" 

ту амору подолати." 

Умираючи, Оксана заллшас 
Степанові заповіт: 

„Борцем не ВДАВСЯ ти, та після 
бон. 

подоланим подати пільгу 
зможеш." 

Поразка не руйнує надії 'в 
майбутню боротьбу і перемогу. 
Оксана знас, що подолані бій-
ці не всі загинули, що пора-
нені одужають і знову зберуть, 
ся до бою. Оксана висловлює 
думку про потребу організації 
і готування нових сил для про-
довження боротьби, вона ви-
з н а є конечність перманент-
ної боротьби, збройної бороть-
би проти ворога. Шлях „мир-
ної політики засуджено і ріщу-
че відкинуто. ОущиД^шллх ЯС 
визволення українського наро-
ду .з московської неволі — це 
ц$лях активної наполегливої, 
неперестайної збройної бороть-
би. 

У драматичній поемі ‚.Боя-
рння" Леся Українка найяс-
кравіше виявила своє негатив-
не ставлення до віковічного 
ворога України — Москви, за-
судила тих українців, що на 
московській службі сподіва-
ються д о п омагати Україні, 
відкинула можливості будь-
якої співпраці з москалями і 
проголосила конечність рево-
люційної збройної боротьби 
проти окупанта, як єдиний 
шлях до визволення України. 
Як цілком справедливо зазна-
чус проф. М. Драй-Хмара, ця 
поема „таїть у собі приховані 
риси сучасного життя". В осо-
бі Степана і Оксани можна 
вбачати представників укра-
їнської інтеліґенції кінця лЗЕХ 
і початку XX віку, що попали 
в пазурі московського чинов-
ництва і що поволі усвідомлю-
ють собі правдивий шлях иа-
ціонального визволення Укра-
їпи. 

Своїми глибокими ідеями, 
своєю проблематикою „Боя-
риня" Лесі Українки жива і 
актуальна і для нашої сучас-
ности. Москва XVII століття і 
Москва XX століття не зміни-
ла своєї суті. Жахлива атмо-
ссрера ‚‚важкої, страшної змо-
рн" московського панування і 
тепер нещадно душить україн-
ський народ. Московські посі-
ііаки справляють криваві по-
громи на Україні. Психоза 
страху, безоглядного жаху пе-
ред кривавим терором ще в 
більшій мірі, ніж в XVII ст., 
тримає народ в покорі. Новіт-
ні „палі, канчуки", катування 
і тортури, доноси, шпигуни, 
сексоти, „слово і діло" цареве 
— все це в безмірно збіль-
шеному вигляді панує тепер 
над усім життям народу. Ти-
сячі Іванів Перебійних за ак-
тивний опір проти насильства 
гинуть смертю героїв, гинуть 
на каторзі, на засланнях. ІІі-
льйони Степанів і ОісЬая ‚̂ tos-
суть кайдани невидимі" і fie 

Зі 'войц"'мШть'гграв`ду'.^е`б^е-" 
гнчно має правду пані Селе-
гень, що замість творити нову 
жіночу організацію, можна б 
лаартноя вмістити и цілі і аав-
даняя в іенуючій організації, 
актнтізуючи нові жіночі сили 
а рямцях СУА 

Але має мравду п-ні Л. Ів-
ченко, яка стверджує факт, що 
багато жінок, як і вона, відтя-
гаютьоя ветупати до СУА. Не 
входячи в причини такої по-
становн, цей факт є загально 
відомий. 

Однак, в одному роблять о-
сшакову помилку обндві Ша-
новні Днскутантки: вони оби-
дві є новими Мігрантќа ми з-
оід-совсгської 'України, отже 
не зв'язані з жшочим рухом в 
Західній Україні перед війкою. 
Ѓому місцеві відносини мусять 
оцінювати, не нав'язуючи їх 
до цього руху. 

Проте, для правильної оцін-
іш не можна просто перейти 
цр денного порядку над попе-
редньою іеторією жіночого ру-
ху На рідних землях, та почн-
`іати її-вад еміграційних років 

^гого руху, а створило свою ор 
панізацію, яка стала одною з 
секцій з агально-громадської 
організації. Отже, Об'єднання 
Жінок на еміграції пішло по 
Інших рейках, як старокрає-
вий Союз Українок і це певно 
вияснює нам відсутність будь-
кого із чільних керівниць пе-
редвоснного українського жі-
ночого руху у його проводі. 

Тому тепер, читаючи голос 
п`ні Ѓ. Селегень, насувається 
думка, що п-ні Селегень не зу-
стрічасться з щт жіночим аќ-
тилом, який опинився тепер в 
ЗДА, 'мас величезні заслуги 
для укр. жіночого руху від 20 
pp. цього сторіччя і має власні 
погляди на існуючі форми ук-
раїноької жіночої організації в 
ЗДА і її зміст. 

Я не говорю цього теоі)етич-
но, бо від приїзду перших ук-
раїнських шігранток до ЗДА, 
знаних мені особисто, чи з 
прізвища, як колишніх діячок, 
Я старалася приєднати їх до 
СУА.' 

На ці теми була теж широка 
дискусія в окремій нараді, яка 

Український „Малий КатИнь 
у Надвірній ; 

привітання пані Мілєня Руд-
ницької. І це не така проста 
справа, як п уявляє собі п-ні 
Селегень і не така, як її пред-
ставляс п-ні Івченко. Тому що 
ми надаремне шукали досі в 
повідомленнях про повстання 

Український жіночий рух в,відбулась в мотй хаті з нагоди 
Америці повстав з почнќу ма-
тірнього „Союзу Українок" в 
краю. А Союз Украшок в За-
^одній Україні був ідеологтЧ 
ний-рух, який зактивізував ук-
раїнське жіноцтво в усіх -#і-
пянках націоналгтного яаггтя 
тголгтнчити, культуріиій, гос 
подарській, і доттомогоаій. 

На чолі СУ стояли жінки з 
великим організаційним хнс-
том, високою освітою та апто-
ритетом, і вони зуміли створн-
ти зі Союзу' Українок могутню 
організацію, яка грала велику 
ролто у всьому житті Sax. Ук-
раїнн, стала одною з найсиль-
ніпшх фортець проти польсь-
кого наступу. Відомо, що роз-
гону і активності укр. жіноц-
тва польська влада не зупнни-
ла навіть через розв'язання 
Союзу Українок, бо він негай-
но відродився у ПОЛІТИЧНІЙ ор-
ганізації „Княгині Ольги". 

22. червня 1941. року поча-
лася німецько - большевиць-
ка війна, а вже в ночі з 1-го на 
2-ге липня большевики втекли 
із міста Надвірна, иравдопо-
дібно боячись окруження нім-
цями, які тоді вже були дале-
ка на сході. Українське грома-
дянство почало негайно орга-
нізуватн, свої органи самовря 
дування та з подивугідною 
скорістю створило сітку тпм-
часових управ до обласної у-
лрави в Станнславові включ-
но та при допомозі створеної 
з добровольців міліції заведе-
но скоро порядок та безпеку. 
Кілька днів не приходило нія-
ке військо, потім почали мадя-
рн несміливо пробиратися на 
Стані{славів, не сходячи однак 
із головних шляхів на боки, 
та не відважуючись іти до лі 
сів. 

Аж при кінці липня сталася 
подія, що до глибини душі по-
трясла громадянством Надвір-
нянщянн та сусідніх повітів. 
В суботу, 26. липня 1941. р. 
косарі, що косили траву в „ла-
зі" (сіножать із кущами та де-
ревами рідко), на полуднє від 
міста під ліском „Буковинка" 
зачепили косою чобтг, що вп-
ставав із землі. Показалося, 
що це була збірна могила, де 
було похоронених більше лто-
дей та тільки тоненькою вер-
ствою землі присипаних. Тра-
ва вже трохи покрила цю мо-
гилу, так, що вона не дуже 
впадала в око. Негайно за-
алярмовано міліцію й повідом-
лено Повітову Управу. Та при-
йшов вечір, поліційна година, 
отже треба було чекати до не-
ділі. В неділ`ю 27. липня виї-
хали на місце представники 
влади, міліція та почала дія-
ти судово-ліка{юька комісія з 
фотографом. Збіглося багато 
народу зі щораз то дальших 
сторін, люди веліли дуже ско-
ро довідатися про цю знахід-
ку й кожний, кому большеви-
ки взяли сина, брата чи бать-
ка, біг туди, чи не впізнає йо-
го між помордованими. .При 
цій нагоді найдено 

навіть не мали часу глвбше 
закопати свої жертви та кра-
ще присипати землею. Нарід 

ТОТАЛЬНЕ ЕКОНОМІЧНЕ 
ПОНЕВОЛЕННЯ МОСКОВ-

СЬКИХ САТЕЛІТЮ 

цілими процесіями ходив п^д 
„Буковинку", плакав, шукав 
своїх рідних, але надармо. Ви-
копано 82 трупів, споряджено 
для кожного домовину та при-
значено масивќи похорон на 3. 
серпня. На цвинтарі почала 
копати братську могилу, кож-
ний хотів бодай кілька разів 
виќниўти землю, віддати тим 
свою послідиў прислугу муче-
никам. Розліплено клспсндри 
сповіщаючі про час похорону. 
Та мадярський командант вій-
ськової жандармерії забороняв 
всякі демонстрації, казав кле-
псидри поздирати, придержав 
навіть трохи голову повітової 
управи д-ра Жука О., а возь-
ного, що розліплював їх, задер-
жали день в арешті. Однак не 
зважаючи на віщо, нарід на-
плввав в неділю 3. серпня 1941 
масово до Надвірної з далеких 
місцевостей пішки. Делятинсь-
кий район прийшов організо-
вано з вінками, процесіями, 
трембітами аж з-під верхів 
Карпат (понад 50 клм.). Клс-
пендри знову появилнся. Жан-
дармерія була безсильна. На-
роду прийшло найменше 20 
тисяч. По похороні, що відбув-
ся в найбільшому порядку, 
гратулював командант жан-
дармерії українським властям, 
що так несподівано потрапили 
вдержати порядок і рівновагу 
духа, чого він не сподівався 
спершу й сам не потрапив би 
опанувати такої маси людей. 
При копанні братської могили 
пригадав собі один хлопець, 
що він бачив на пасовиську 
над Бистрицею від сторони се-
ла Молодькова як большевики 
копали там ями вечором, а йо-
му казали скоро утікати з ко-
ррвою з пасовиська, не огля-
даючись, бо будуть стріляти. 
Пішов він тепер туди з міліці-
янтом і скоро віднайдено ще 
дві могили 20x2 метри, але що 
була спека, повіт лікар не по-
вволив на ексгумацію тих двох. 
могил. їх викопано вже пізні-1 ^ 

Ррюссель(П. В.) Москва не 
вдоволясться наслідками сао-
єї дотеперішньої економічної 
політики супроти сателітів.' ї ї 
н е ВДОВОЛЯЮТЬ ТСфГОВЄЛЬНІ що-
говори із сателітами, передусім 
із тої причини, що всі ці дого-
вори передбачували торговель-
ні трансакції на базі долара. 
Дальше Москва вважає, що 
сателіти мають за багато соо-
ооди. Тому Клодііос, бувш‡и 
шеф німецької з а к о р д о н н о ї 
торгівлі за Гітлера, та `ВІДОМИЙ 
мадярський економіст Варга р-
держали доручення виготовн-
ти новий економічний пліш 
для східяього бльоку. 

При цій нагоді варто прйпа-
дати, Що оба згадані спецнІпЬ-
паіш будн недавно в неларку 
Кремля. Вони були думки, що 
капіталістичні ідеї не можуть 
бути повністю знехтовані, а на-
впаки їх треба застосовувати 
при виробленні економічних 
планів для східнього блоку. За 
кару Варѓу наѓвалЌ з!Москви 
назад -до Будапешту. Та недав-
но його викликали знову до 
Москви і вія виготовив новий 
ллян економічних зв'язків між 
СССР а сателііаіін та поміж 
сателітами самими. 

Головні пункти цього пляжу 
є такі: 

1. Договори між народними 
демократіями мають сддратн-
ся на базі рубля. 

2. Курс рубля `мав буягпід.-
вищений, валюти сателіт них 
держав стабілізовані й твердо 
прирівняні до рубля. 

3. Забороняється безпосеред-
ні торговельні переговори. 

4. Митна унія мас .ОХОПИТИ 
весь СХІДНИЙ блок. 

5. Вся торгівля поміж дер-
жавами східного блоку мас 
вестися на спільній базі, а всі 
платности переводиться через 
Міжнародний Кліринговий 
Банк, який буде утворений у 
Москві' 

Точного терміну, коли цей 
плян ввійде в життя, віє не 
встановлено. Отже є певне, що 
цей плян — це дальший ріщу-
чігіі крок до тотального еконо-
мічного поневолення {цддег-
лих Москві „народних демо-

нагоді найдено недалеко, 
від цієї могили ще кілька ио-№` п о приході німців до На 

Вже в березні ц. р. офіційні 
польські звіти про закордонну Об'-еднання Україяськігх Жі- ЕИЛ ^ольклііададті метрів від W ^ 1 - ^ подали 

иок" відповіді на всі ці заміти краю ліса), і всі вони були r ^ 0 j " ^ І Г % Р ' ^ ‚ ^ Л ^ ^ як розрахункову підставу ру-
I „ „ „ „ ; = „ „ ‚ ^ v v „ „ r t „ r t „ ^ , ^ „ . лонгі н а к і л ь к а МЙТІИЯ а и ш . ОКупаЩОЮ. Н а й д е н о т а м ЩЄ О- - J ^ С Г ^ „ „ „ - ^ г^ ^ т і і ^ г т і сумніви, що їх висловлюють І довгі на кілька метрів а ши-f ̂ ї ? ^ п ^ ' . ^ Т т . " " ^ J ^ J T I бель а не долар; як це діялося 
давні жіночі діячки з нової і-Ірокі на внсоту чоловіка. Р о з - . 1 ^ ? `5" ТРУ111^ 1 к похороненоj д о т е п е р ц е одна 3 ластівок 
міграції під адресою СУА як крито могили й найдено в ^ ч т н х ‡ Ф Њ Щ Р Ш ^ - ( з д і й с н е н н я вшце наведеного 
теж тому, що ані в програмо- кожній з них до 20 тругав по- ^ J ^ B уже великвй дуОо-

иакидаяих на себе без поряд-р 1 0 1 хрест 3 написом, „гус жер-
ку, плаваючих до ПОЛОВИНИ Я- ЃВИ большевицького терору". 

Що скажуть на це товариші 
большевики? Чи не будуть во-

вій заяві того Об'єднання не 
бачимо тенденцій нав'язати до 
давних традицій СУ, я перед-
бачую, що ПОВСТАННЯ Об'сд-
нання не вирішить існуючої 
крізн українського жіночого 
руху-

Сумніваюся теж чи вирі-
шнть ще тепер ці проблеми не-
далека Конвенція СУА. 

Олена Штогрип. 
Филдделфіл, Па. 

ВІСТІ З УКРЃ^ІНИ 
(Нотатки з оовстськоі преси) 

СВІЖІ ОВОЧІ — В ЯЕНШ-
ГРАД 

Багато колгоспів Херсонщи-
ни вже під ту пору збирають 
урожаї ранньої капусти, карто-
плі, овочів. Збір нагружують 
на поїзди і відправляють поза 
межі України — в Ленінград.і 
в Москву. 
ДЕРЖАВІ ПОТРІБНЕ ЗАЛІ-

ЗО 
Орган київського ЦК партії 

„Радянська Україна" в пере-
довій від 18. 6. гостро напав 
на адміністрацію Кривирізько-
го басейну за те, що ^^кОстан-
ній час ряд металургійних за-
водів України погіршив свою 
роботу, а причиною цьому по-
гана робота Криворізького 

І в дальціій репліці Оксана 
гостро картає Степана за йо-
го ўѓодівсьќў тактику, цілко-
вито засуджує його „мирну" 
політику, Що не тільки не да-
ла н ^ № ^ в р и с я в х ю ^ ^ в і ^ н з ^ й с ^ в й о 1 ^ Ѓ 1 І І ^ . ( ^ о його внзначив ^раико: 
для У Ч ^ ^ Ї ^ ^ ^ " У ; Ігадівства, опортунізму і ком-
ла шкідливою для не,. Прќим У W пе^конуються, що 
докором звучать слова Оќса- ^ п

У ^ Х н н я Перед новгг-
н я , ' )нім абсолютним монархом не і бойо'вому щішюрі Леся Укра-

„Сядів, сидів 'у запічку ' помагають. „Москва сльозам ійікч 
московськім НР вірить ' — це рпслів'я ствер-

покя лилася кров, поїш змагання джусться щоденно, щогодин-j 
велося за'ііЉття там І н о , Степапам не вірять, не зва-j 

і па Вкраїні, — жаючи на всю їхню вірну слу-: 
тепер, як „втихомирилось", іжбу, не зважаючи на всю їхню 

ти ідещ і облесливість і намагання з%1 

всяку ціну догодити панам. 
Новітнім Степанам винесено 
смергнлй вирок. їхній шлях 
„мирної" політики, комтгротиі-
су і угодовства зазнає цілковв-
тої поразки. Зоставться тільки 
один шлях — шлях активної 
боротьби, пілях збройного пов-
стання, шлях, що Його-виразно 

!й чітко з(‡юрмулював'Шевчен-
ко: 

ми в крові, в кілька верств. О-
дягнені в гуцульські кожуш-
ки, міські убрання, були також 
священники. З лиця не дало-
ся нікого зідентлфікувати, бо 
лиця були розторощені якимсь 
твердим знаряддям, носи по-
ломані, руки часто поломані 
та пов'язані колючим дротоу 
поза плечі. В декого новідрі-
зувані пальці ѓі інші частини 
тіла. Деякі мусілн бути зако-
пані ще живучими, бо мали 
нігті вп'ялені в тіло, попрпку-
сувані губи тощо. Багато з по-
ломаними {)ебрами й ногами 
З кишень одягів повитягане 
всі папери, але в нікого не бу-
ло особистої довідки, тільки в 
кожного майже була посвідка-
квітанція, на (братній), росій-
ській мові, про здачу в'язнем 

І певної суми грошей в депозит 

,.Ворітеся — поборете", 

Інш борися — не м%ряся 

що його цаписала на с`восму 

‚.Борися І добувайся Батьківщнин, 
бо приллється загннуть 

у анпванні 
чужою чуженяцею в неславі!" 

Кінець. 

рудного басейну." „Радянська 
Україна" говорить: „Далі мн-
ритися з відставанням залізно-
рудного басейну не можна. Пе-
ред рудниками Кривбасу сто-
ять невідкладні завдання — 
різко збільшити видобуток ру-1 тюрми НКВД Станіслав та но-
дн, рішуче підвищити її якість" і мер в'язня. Тільки два трупи 

Відомо, що залізо потрібне І мали при собі інші посвідки з 
при виробі плугів, але відомо }їхніми прізвжцамн, а це: Н. 
також, що ще потрібніше вій-(Павлнкевич та Микола Садо-
ськові й металургії. ) вий з Городенки. В одного най-

‡ t депо нотатку з прізвищами ук-
„ПРИЯЗНИМОСЬ З КИТАЄМ' j раїнськях і'нтелігентів та се-

В окружному будинку офі-Ілян зі села й копальні Бить-
церів у Києві дня 16. 6 відбули- J ків. Багато документів не мож-

на було вже відіиифруватн. 
головно тих, що лежали в спід-
ніх верствах і зовсім пройшли 
кров'ю. Дати квітанцій були з 
різних дат, деякі з червня 1641 
року. Двох мали при собі при-
судн смертн військового трибу-

ля про поїздку делегації совст- j налу з поученням, що мож%ть 
ської молоді до Китаю. Ўчас- робити апеляцію. Всім було 
ннки зборів по доповіді схва- аж надто ясно, ‚.хго, кого, й 
лили „полум'яний большевн- защо" мордував. Большевнкам 
цькіій привіт" комуністичній І незручно було тягатися з в'яз-
партії Китаю та „новодемокра-
тячній спілці китайської моло-
ді" і, очевидно, Сталінові. 

ПОШИРЕННЯ політич-
ШЇХ ЗЋАШУ 

Перед двома з половиною 
.роками в СССР заснувалося 
‚‚товариство поширення полі-
тнчнпх знань". Відділ його 
створився так9ж і в TiqiaJHi. 
Товагтство отрѓпиало завдання 

ни пробувати й тут, як у Ќя 
тинській справі, перекинути 

пляну. 

НОВІ ЦЕРКВИ В ЗАХІДНО-
МУ EKCAPXATI 

ЕДМОНТОН (П.В.) - - На 
впну на когось другого? Тут! постійний розвиток церковно-
однак усе так безсумнівне, до-' релігійного життя в Західному 
казане, стверджене тисячами j Ексархаті Канади вказує по-
населення Надвірнянщини Й ̀  жвавлення на релігійно - на-
сумежннх повітів, що годі їм j ціональному полі та будова 
буде запеііечити цей украінсь- j нових храмів. З приємністю 
к'ий (один з багатьох) „Малий і можемо тепер занотувати бу-
Катинь". Аджеж документи і дову нових церков у 8-ох міс-
ствердщпі, що це в'язні „тюр-1 цевостях Алберти і Брнтійсь-
мн НКВД в Станіславі''. Ма-
дярн не сходили зі шляхів до 
лісів, а німці прийшли аж у 
половині жовтня 1941, отже 2 
й пів місяця по похороні! 

Очевидець 

кої Колумбії. До будови при-
ступили такі парохіі: Птвніч-
ний Едмонтон, Алта; Осетна, 
Алта; Гочкіс, Алта; Колмен, 
Алта; Фіделіті, Алта; Крен-
брук, Б. К.; і Нелоя, В. К 

ся збори активу молоді міста 
Києва. Прибули стахановці 
київських підприємств, %'ЧИЇ 
середніх шкіл, студенти, ком-
сомольці. Метою зборів було 
прослухати доповідь серкетаря 
комсомольського ЦК Г. Шеве-

нями, коли вони самі ледве 
втекли перед німцями, отже 
попросту позбулися тягарў і 

в Україні, дано понад 1С0 тис. 
лекцій, яких прослухало по-
нял 20 міл. слухачів, видано 
108 стенограм публічних лек-
цій тиражем до 2 міл. примір-
яиків. А все таки робота това-
риства не задовольняс партії, 

прнспішнтн процес оболншеви-1 В. Комісаренко, голова прав-
чення людности в Україні, при і ління товариства, недавно ви-
тому поставити роботу „на на- ступив зі статтею, в якій, б'ю-
VKOBHX основах'. Дня 19.fi в І чнсь в грудп, признав, що „ве` 
Києві відбувся иершіи`і з'їзд J ликою хибою в роботі товарис-
товарнства. Звіти виявили, що! тва є порушення принципу ак-
за час діяльности І товариства і тивности і самодіяльности чле-
об'єднано в своїх рядах 35 тис. j нів". Воно не виконує покла-
чоловік совстської інтелігенції І дених на нього завдань.., 

3CCZ ZXTZL Z X C rxrz з а ѓ `зза з а : 

Ім'я і прізвище 
Число . . Вулиця 
Місцевість _ . . Стейт 
В залученні пересилаю $ на Календар. 
Союзу на 1051 рік. 

ВЖЕ ПРИЙМАЄМО ЗАМОВЛЕННЯ 

на великий, ілюстрований 

К А Л Е Н Д А Р 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

НА 19.31-іmm РІК! 
Календар появиться вже в листопаді цього року та 

матиме, крім самого календаря зі зазначенням всіх укра-
їнських і американських церковних та національних 
свят, багатий інформаційний та мистецький зміст най-
визначніших наших авторів, як теж прекрасне мистецьке 
оформлення. Це зробить його справді настільною ќви-
гою Американських Українців на 1951-ішгіі рік і необ-
хідністю для всіх українських-організацій, як і осіб. 

Ціна Календаря тільки ОДИН ДОЛЯР 
З огляду на великі кошта друку, календар появвть-

ся в обмеженому накладі, тому у Вашому власному ІЮ)В-
ресі є замовити Його негайно. 

Напишіть чітко своє ім'я і прізвище, число дому, ву-
лнцю. місцевість і стейт, та разом з одним доляром не-
решліть на адресу Видавництва, а вже в листопаді о дер- ї ї 
жнте книгу, що буде для Вас невичерпаним джерелом' С 
інформацій, науки і розваги та окрасою Вашої хати. 

Для Вашої вигоди подаємо внизу форму, яку треба 
виповнити та вирізати і разом з належністю один доляр 
за один Календар переслати на подану адресу. Випов-
нювати тільки по-англійськи І 

ЗАМОВЛЕННЯ НА КАЛЕНДАР УНСОЮЗУ 
НА 1951 РОС 

У. н., 

и "ЗХГ 

Підпис 
''SVOBODA", P.O. BOX 346, JERSEY CITY 3, N. J. 
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^т;щ 
СВОБОДА, ВІВТОРОК, й-го СЕРПНЯ 1950. 

І - I I 
182. 

В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЇ 
ХАТІ ПОВИНЕН ЗНАХО-

ДИТИСЯ ЧАСОПИС 
‚СВОБОДА" 

І ??? ЧИ ВИ ЗНАЄТЕ ??? 
що в Канаді засновано 

`.`, Ќлюб Приятелів Украінсь-
Ц коі Книжки??? 

під патронатом визначних укра-
Інськнх діячів науки, культури і 

громадськогов життя ? ? ? 

шшшшѓ. 

і 

і ' , і . (. 7 л м ні п і:' 

!; книжок по 128 до 160 стор.,1; 
j! разом 1680 сторін друку, j! 
І; Величина книжки 5x7 цалів.;; 

; Т а к у бібліотеку видас для Вас ^ 
І j цей Ќлюб За діяльність Ќлюбу jj 
'! підпоніда): вндпиець 

Іван Тиктор 
; j У році появиться 8 До 12:: 

' і 

і: 

Передплата на рік тільки 
$8.00. 

силачувати;; 

о-!1 

11 (незаможні можуть 
ротами) 

„Чи ж може знайтися хоч 
; днн свідомий українець, що .. 
'і захотів би підтримати такого бла- `І 
`і`, городного діла" `— так написам:: 

до нас один наш священник.:: 
І; приступаючи до ќлюбу. 

Запрошуємо н р и с тупити до 
і: Ќлюбу й Вас. 

834 у2 Main Street 
Winnipeg, Man., Canada J 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
ШІКАҐО, ІЛЛ. 

Українське товариство опіки 
над молоддю 

В суботу, 29. липня 1950., р 
залі „Самопомочі" в Шікаґо 
відбулися Основуючі Загальні 
Збори Українського Амернкан-
ського Товариства Опіки над 
М о л о ддю „САМОПОМІЧ". 
Збори підготовляв організацін-
Нин комітет, що діяв вже від 
початку квітня цього року, ко-
ли виринуло питання закупу 
Відпочинкової Овелі, на чолі з 
п. Семянчуком. Цей комітет 
здав справоздання з своєї під-
готовчої роботи, як також про 

РЕЖЕННЯ У К РАШСЬКОЇ 
ДИТИНИ для ЎКРАЃНИ — з 
нічого здобуває нові позиції 
для української громади на-
віть у досить відрадних обста-
вннах багатьох членів. Ця со-
лідарність і солідність у праці 
може стати прикладом 'для ін-
ших осередків. 

Збори ухвалили Статут, що 
визначені в ньому завдання пе-
редбачують: а) образувади $ 
виховувати українську молодь 
під оглядом моральло-релігін-
ннм, національним і фізичної І 
культури; б) організувати і і 
провадити дитячі садки, вака-j 
ційні оселі й табори для моло-1 

закуп оселі за 15,000 дол. над ді і т. п.; в) уділювати на-; 
Круглим Озером біля 45 мильівчальні н студійні стипендії й{ 
від Шікаґо. Організаційний і допомоги для здібних учнів і! 
комітет міг похвалитися перед і студентів. Зокрема належить! 
скликаними Основуючими За- відмітити, що вже на сього-' 
гальннмн Зборами немалими І днішніх Зборах досить шнро-
успіхамн, бо провів популяри-)ко розглядано справу органі-
зацію задуму купівлі відпо-1 зації в Шікаґо безперебійно ді-
чинкової оселі серед українців і ючого українського дитячого 
у Шікаґо, заохотив до вступўі садку, що являється на цьому 
в члени сьогодні створеного гере`Ні та ділянці праці дуже 
товариства 89 членів, свідомих, пекучою справою. Як бачимо, 
що членський внесок виносить 
100 дол., з яких 50 вже сплатн-
ло по 100 дол., З — по 200, а 
пп. інж. Куропась і Тягнибік 
по 300. — дол., а решта — тоб-
то 34 кандидати в члени спла-
тили суми у висоті від 10 — 80 
дол. Ќасієр орг. комітету п. 
Тимцюрак, подав до відома 

Ц Зборам, що дотепер зібрано а 
Наша адреса: j! ТИТўЛў ЧЛЄНСЬКИХ ВНЄСКІВ с у м у 

UKRAINIAN BOOK CLUB ЦІ7-300— Дол.. а інших збірок 

ЩО Є НА ПРОДАЖ 
В СУРМІ! 
РІДКІСНІ РІЧІІ 

В. Мартннсць, Від УВО до 
ОУІІ (Українське підпіл-
ля( . 4.П0 

0 . Олесь, Твори, н трох то-
мах 7Г) 

Для Самоосвіти. Підручнії-
ќя вищих Укр. Шкіл. Фі-
:ШЩІ, .Маті`мати ќа. Зоо-
льоГіи, Людина. Всі 4 
кннжкн . 1.00 

Федів і Злотополець, с`ин 
України оригінальне ви-
дання, в кольорах 2.50 

100 Театральних ПІдручнв-
ків такі як: С т е п о в и й 
Гість, Кума Маота, Захар 

шггь буде мати різний 
вибір через 20 років 10.00 

Редька (звіаки) до пянолі 
кожда ннша, танці мар-
ші співи. 50 за 5.00 

1. Л. Білан, Кравецький 
Курс, крою 1 шиття 1.30 

Українські газети (з Англії 
Франції. Німеччини, Ар-
гентини, Канади, Амерн-
ки, також Комар, Лис, 
Мітла і Точило 12 разом 
за 1 0 0 

Митр. Іларюн, Історія Ук-
раїнської -Літератур. Мо-
вн 2.00 

Яр. Славутич, Модерна Укр 
Поезія .80 

Т. Шевченко, Кобзар в трох 
томах, люкс, оправа, вид. 
в Кисві, 1949 10.00 

Канва, ярд $1.50 Панама 
$2.50 Нитки D.M.C. 10 ц. 
моток. Моліне 5 ц. 

Взірці, книжка 25 таблиць _$2.50 
Коси з Австрії 28, ЗО або ЗО 

цалів 4.50 
Бабка, молоток 1 замок до 

коси 5.25 
Підручник Англійсько! Мо-

ви Луцького 3.00 
Словник Англ. Укр. Под-

везка 50 тисяч слів 4.75 
Українська машинка до пн-
саннл 35 до 85.00 

НОТП ДО СПІВУ І ГРАННЯ 
Альбум 201 Укр. Народних 

пісень на голос і піяно 2.50 
ЛІРА, збірник 364 пісні, з 

йотами і ілюстрації 2.50 
Запорожець за Дунаєм, 

партитура 2.Б0 
Кропнвиицькнн М. ВІЛ, сло-

ва й партитура 1.00 
РЕКОРДИ ДО ГРАМОФОНА 

Альбум ч. 10 (видання Сур-
мні Пісні стрілецькі, бан-
дуристів і концертові со-
льо-співн (14 штук) 10.00 

Альбум рекордів виданих в 
Кисві (12 штук) 9.00 
Хто бере більше як на 10 до-

лярів дістає ЮГс опусѓу. 
Замовлення посилайте на адресу: 

S U R M A 
BOOK and MUSIC CO. 

11 E. 7tb St, New York 3, N. V. 

на суму 283.32 дол. Дотепер 
сплачено всього 1500 дол. на 
нерухомість, а 6500 треба за-
платити в найближчих днях. 
Крім того дотепер витрачено 
на ремонт і т. п. суму 1571,29 
дол. Окремо вплинуло дотепер 
до каси — 2044 дол. на утри` 
мання і прохарчування 56-ох 
дітей, що вже 5-ий тиждень є 
в Оселі. 

Збори, що ними керувала 
Президія на чолі з інж. Арти-
мовнчем, висловили бурними 
оплесками щиру подяку орга-
нізаційному комітетові, що — 
як ми вже писали — менше го-
ворив, а більше робив кон-
кретної роботи, за успішно 
проведену дотепер працю. До-
теперішня праця цього неве-
личкого гурту людей мож$ 
стати прикладом того, як гар-

ШІййа" "едавїії)ЙЦЯ"в І дданлх 
конкретній справі людей, їх 
спаяність, їх добра воля, вза` 
ємне довіря гурту, що в ньому 
не чути було терміну ‚‚старий" 
чи „новий', не чути було „пра-
вославний" чи „католик", не 
чути було про ідеологічно-по-
літичні різниці ані про терито-
ріяльне походження учасни-
ків, а в оснву почину й дій 
прийняв конкретну ідею ЗБЕ-

отже, Товариство Опіки над 
Молоддю ставить собі, крім ве -̀
дення відпочинкової оселі, й 
інші поважні завдання. Є всі 
познаки, що, якщо праця й на-
далі піде так, як дотепер, то-
ді вона буде успішною й дасть 
конкретні корисні для україн-
ства наслідки. 

У висліді нарад обрано Ра-
ду Товариства у такому скла-
ді: Семянчук, Варан, Артюшен-
ко, Ожга, п-і Витановичева, 
Колесницький, Фльора, Бук-
сар і Кравс. Раді доручено, 

ВП1НА І ПОЛЃТИКА. Ген. Доґліч- МекАртур, американський голов-
нокомандуючий на Далекому Сході, вітас на аеродромі в Токіо спе-
ціяльного дорадника президеігга Трумаію, Авереда Гаримена, що 
прибув па иарадн для узгіднения американсько! далеко-східиоі по-
літики з військовою рішучістю протиставитися комуністичній агресії. 

ЗМІНИ В КАПЕЛІ БАНДУ-
РИСТІВ 

Кнтастий відмовився від спів-
праці і до неї запрошено 

В. Ножика 
Дітройт, Міш. — Управа Ка-

згідно зі Статутом, іменувати к и - У п р ^ Капелі повідомляє 
Дирекцію, як репрезентацій 
ний і викопний орган т-ва. 
Контрольорами обрано пп.: 
Артимович, Білинський, На-
горняк, Кришталь і Самбірсь-
кий. 

HoBOCTBoj)eHOMy т овариству 
та його керівним та контроль-
ним органам належить поба-
жати якнайкращих успіхів у 
започаткованому щасливо ко-
рисному ділі. Щасти Боже! 

Д-р Петро Стерчо 

ВЕЛИКА НОВИНА ДЛЯ 
ТЕРПЛЯЧИХ НА 

РЕВМАТИЗМ 
1 А Р Т Р А И Т И С 

Щ НЕДУГИ МОЖНА ТЕПЕР 
ВПЛ ПСУВАТИ 

Численні звідомлеггая вказують, 
що болі, викликані РЕВМАТИЗ-
МОМ, АРТРАИТИСОМ, НАПУХ-
ЛИМИ СУГЛОБАМИ, СЦІЯТИКО-
Ю 1 НЕВРИТОМ можуть бутя,.пря-
борканимя швидко новим` ліком 
КО-НАЛ (CO-NAL). Тисячі терпля-
чнх, які вже були зрезнгноваяі або 
почувалися жалюгідними, тепер ра-
дісио розголошують, що вони впер-
ше зазнали справжньої полеќглі. Ба-
гато з них кажуть, що їхній біль у-
став вже після першої дози це! за-
иітноі мсднцшга. 

Якщо ви теж терпите від цих бо-
яів, подбайте про КО-НАЛ якспи. 
Можете дістати його по спеціяльній 
ціні, коли вишлете оце повідомлея-
ия до OREGON DRUG PRODUCTS, 
Dept. 92, Box 762, РеекзкШ, N. Y. 
Звідти вишлють вам дві три-доля-
рові пачки за $5, отже за знижкою 
одного доллр? від правильної ціни. 
Не посилайте грошей — просто за-
платіт листоношові при дорученні. 
Одначе киньтеся швидко тому, що 
галас обмежений. 

ІМЯ 

Адреса 

Місто _ Стейт 

ПОМЕР НА ЗАСЛАНІ ЄП. 
Г. ЛАКОТА. 

До Риму наспіли сумні вісті, 
що перемиський єпископ, Гри-
горій Лакота, як також довго-
літній канцлер перемиської 
консисторії, о. Михайло Гритде-
ляк, яких большевики вивез-
ли ще в 1946 р. на Сибір, по-
мерли. Єп. Лакота родж. 1883. 
рокополож. 1908, був, як док-
тор богословія. ректором і про-
фесором канонічного права в 
перемиській духовній семина-
рії 1918-26. висвячений на єп. 

ПРАВДОПОДІБНІСТЬ СОВ-
ЄТСЬКОЇ УЧАСТИ В ГЕНЕ-

РАЛЬНІИ АСАМБЛЕЇ О. Н. 
Лейќ Соксес, 7. серпня. — В 

колах Об'єднаних Націй ствер-
джують познаки, що Совєтсь-

пелі Бандуристів ім. Т. Шев- J кий Союз візьме участь в се-
ченка розіслала до преси по- сії Генеральної Асамблеї О. Н., 
відомлення, в якому, м. і., стве-1 яка має початися 19-го верес-
рджується: „У зв'язку з тим, (ня. Це заключення робиться з 
що довкола Капелі Банду рис-і домаганням совєтської делеґа-
тів ім. Т. Шевченка розпрвсю-1 ції приготовити в російській 
джується неправдиві поголос- мові всі документи, ЩО відно-

сяться до сесії. Таку можли-
вість потверджує теж `поворот 
і поведінка соВєтського пред-
ставника в Раді Безпеки. Вва-
жається, що Совєти теж Гене-
ральну Асамблею схочуть ви-
користати за трибуну для сво-
сї пропаганди. 

українське громадянство і ор-
ганізації, що Капеля Бандури-
стів має ряд пропозицій від а-
мериканських к о н ц є р товнх 
фірм, з якими Управа веде пе-
реговори. Старанням Управи 
було зорганізоване переслу-
хання Кап'елі концертовою дн-
рекцією „Коломбія", у Ьисліді 
чого запропоновано їй співпра-
цю на три 'роки. Тому, що в 
міжчасі мистецький керівник 
п. Григорій Китастий відмовнв-
ся від співпраці в Капелі і вий-
шов з u складу, одноголосним 
рішенням загальних зборів за-
прошено до співпраці б. дири-
гента Капелі, п. Володимира 
Вожика. На правного дораднн-
ка в юрядичннзс справах Ка-
пелі запрощено відомого аме-
рикансько-українського діяча, 
голову ЗУАДКомітету, адвока-
та Івана Панчука". 

ЗБОРИ В І Д Д І Л І В У. н. СОЮЗУ 
КЛІВЛЕНД. О. — Піврічні ябо-

рн Бр. са. Петра й Павла, відділ 
102 відбудуться в неділю, 13. серп-
ня зараз по другій Сл. ПожІЛ в гл.чі 
церковній, — За уряд: М. Олексиќ, 
М. Вусько, М. Бобечко. 

КЛІВЛЕНД, О. — Місячні збори 
Тов. „Сокіл", від. ЗЗв, відбудуться 
в неділю, 13. серпня, о ѓод. 1. по-
пол., в Укр. Нар. Домі. 2255 W. 14th 
St. Просяться всіх членів взяти у-
часть в зборах. — Я. Дзядига, рек. 
секр. 

ШІКАҐО, ІЛЛ. — Вр. Юрія, від. 
379, повідомляє всіх членів І члс-
ииць. що звичайні місячні збори 
відбудуться в неділю, 13. серпня II 
ѓод. 12:30 в полуд.іе, в Домі Ві::. V. 
Н. Союзу, 845 N. Western Avc. Чпо-
нн, що не прийд,іи на з'`ори і in 
внрівнають своїх вКммДОЬ, будуѓђ 
суспендовані, бо секретар чи касіс.р 
не будуть ходити по хатах членів І 
збирати- від них вкладки до УНСо-
юзу. Члени, які ще не отримали 
дивіденд, повинні прибутк на зОо-
рн і забрати свої чеки. - Г. Бобик, 
предс; М. Сенќів, кас.; В. Пилипів, 
секр. 

ПОШУКУВАННЯ 
Пошукую родину Шнманських зі 

Слободи, перебували в таборі Лян-
дек, Австрія. Приїхали зі мною 
на кораблі Герсей до ЗДА. Хто знас 
про них або во'ни самі прошу з ѓ -

лоситись до: 
IWAN BABUCHIWSKY 

361 Е., 10 S t New York, N. Y 

МАНВІЛ, H. ДЖ.' — Збори Тов. 
ім. Т. Шевченка, від- 349, відОу-
дуться в неділю, 13. серпня, в ѓод. 
2. попол.. в домі Лісного. — І. Ше-
гсра, предс; Л.Мартшічук, кас; Н. 
Лісшій, секр. 

ДВА ЦІЛКОВИТО. ВІДНОВЛЕНІ 
^ АІІАІТАМЕНТН. 
приватні лазнички. ІІриступннй 

чинш. Ф ' 
MICHAEL ELKO. 

605 N. 7th Street, Phila., Pa. 

Професійні оголошення 

Dr. S. CHERNOFF 
І'ѓз — 2nd Ave^ (Cor. l4th St.) N.Y.C. 

Tel. ` Окатсгсу` 7-7697 
Jcrpl й довгочасні недуги чоловіків 
! жінок. Шкірні. Х-Кау. Роздуття 
'кил лікусмо без операції. Переаодн-
ио аяалізу ќрови для супружних 
дозволів. — Офісові-години: ІЦо-
апя від 10 рано до 6:45 вечір. В t-y-

боту від 10 рамо до 1. оопох. 
В недьіио замкиеио. 

Пошукую швагрів СОЛТИСІВ ро-
дом зі села Скородннец, котрих! 
родичі і решта родини замешкала! 
в Будзанові, пов. Теребовля. Виіха-j 
ли до Америки по першій світовій j 
війні. Хто знав би їх адресу про-
щу повідомити: Lukas Klynowsky.l 
258 Manitoba Avenue, Winnipeg, Man.j 
Canada. 

3 . БЕРЕЗОВОЌЇ 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕВНИК 

^ І Р А В И Т Е Л Ь . 

BERRY FUNERA1CHOME, Inc. 
525 East UHCStreet, 

New York 9, N. Y. 
Phone ALgonquiri 4-5746 

Дві нові в модернім кольоніядь-
иім стилю ЏШЩЯШ$ 

Першорядна обслуга в усіх по-
хоронах без різниці' маєткового 

ставу. 

ЕВАІІ БРОЩАК, нотар. 

ПОХОРОННА ПОДЯКА 

Т У Р Б У Є В А С В А Ш Е 

ВОЛОССЯ? 
Якщо ви перестрашені й струбовая) 
тим, що ваше волосся занадто вила-
дав або рветься на кінчиках внаслі-
док неприродно! сухостн, будете ща-
слнві, коли почусте радісні вісті, що 
їх розголошують вадійно такі люди, 
що колись терпілі: від випадання 
волосся на голові. Вони врятувала 
себе вживанням нового припису, зва-
ного ТРАИСАН (Тгувап). Звіти го-
лосять, що такі й інші клопоти з во-
лоссям, які повстають внаслідок 
свербачкн на голові і малого лишаю 
покінчвлися пря правильнім ужн-
ванні того заднвляючого препарату 

Не дозвольте, щоб і стан вашого 
волосся погіршився, коли не вжива-
тимете ТРАИСАНА. Тепер масмо 
його в обмеженій кількосте і його 
можна дістати по спеціяльній ціні, 
коли пігплете поштою повідомлення 
до Тгуаап Со^ Box 226, Dept 201, 
Peekskffl, N. Y. Звідти пі шлють вам 
два три-дол я роп і ящики за $5, а це 
G знижка на $1 з звичайної ціни. 
(Коли посиласться за післяплатою 
С. О. D. — тоді додаєтьоя ще за 
поштову доставў). ^ 

ІМЯ 

Адреса, 

Місто _ Стейт 

помічника в 1926 році. Канц-
лер Грицеляк родж. в 1881, 
рукоположеннй в 1917 році. 
(„Шлях"). 

„ГЕРАЛД ТРШЮН" ПРО НЕ-
ДАЛЕКИИ СОБОР У. П. Ц. 

Ню Иорк, 7. серпня. — Мі-
сцевий „Гералд Трібкж" в су-
ботнішньому виданні надруку-
вав довшу інформацію про не-
далекий Собор Української 
Православної Церкви в Амери-
ці, що про нього вже повідом-
лялося на сторінках цього що-
денннка. Додасться, що Собор 
мас відбутися в половині жовт-
ня та що у його висліді повста-
не одна Українсько-Амернкан-
ська Православна Церква з — 
„єдністю в вірі з цілою Схід-
ною Православною Церквою", 
але зі самоуправлінням. Згід-
но з прийнятим пляном — по-
тідомляє „Гералд Трібюн" — 
преосв. Іван Теодорович мав би 
бути вибраний митрополитом 
об'єднаної УПЦ, а преосв. 
Мстислав Скрипник буде кан-
цлером Церковної Ради. 

КІЛЬКИ РАЗІВ 
ви вставали останньої ночі? 

Чи такі нічні мандрівки не позбав-
ляють вас цінного сну 1 не томлять 
вас або не роблять вас докучливими 
та нервовими? А може ви терпите 

ПОЗБУДЬТЕСЯ 
ТЕРПІННЯ З 

БОЛІВ ШЛУНКА 
Хто терпів иа гіперестезію, жах-

ливі внутрішні боляки в шлунку. 
м ^ т и м ^ д , о в г о оч^Увл"У пол'еќшў (теж в і д 6 ^ , , голови, болів у 
від ANTABS. Чоловіки і жінки, що І ж а Х і у НОгах та від заворотів голо-
раніше хворіли на симптоми недуги 
шлункових боляків. на пекучу кис-
лоту шлунка, гази 1 блювання, що 
л о в с т а с внаслідок гіперестезії, 
стверджують тепер велику полек-
шу п і с л я з а ж и т т я ANTABS. 
ANTABS може видаватися коштов-
ною медициною, але беручи до ува-
гн полеќшў, якої ви зазнасте. $2.50, 
що їх вона коштўе, й тільки центп-
ми за 'дозу. ANTABS продасться з 
повною гарантією звороту грошей, 
якщо вас не вдоволятимуть резуль-
тати. За спецДяльною умовою для 
читачів цеі 'газети, ви одержите 
вартісний опуст. Тільки вишліть це 
оголошення до DREW AND CO., Dept. 
24В, 84 E. 42nd SL, Brooklyn 3, N. Y., 
і ви дістанете два 2.50-долярові па-
і'.ушпі за $4.00, отже на один до-
ляр менше від звичайної ціни, НЕ 
ПОСИЛАЙТЕ ГРОШЕЙ! ЗАПЛА-
ТИТЕ ПОШТАРЕВІ ПРИ ДОСТА-
ВІ. 

Ім'я 
Адреса 

Місто 

ви? Мляві нирки, які не вимивають 
належно трійливих відходів з кровя, 
можуть бути причиною ваших не-
домагань. 
Багато осіб, що терпіли від цих про-
явів, зазнають тепер чудової полеќ-
ші від нового ліку, що його звуть 
ВУ-КАЛ-О МТШАНИНА. (Ви-СаІЧ) 
Compound). Оцей лік, складений з 
витягів з пяти могутньо діючих ро-
слинних ліків, с вснлі, як кажуть, 
помогти виділити відходи, які заби-
рають з тіла шкідливі залишки. 
За спеціальною умовою читачі це! 
газети можуть дістати цей замітннй 
препарат по зниженій ціні. Зашліть 
оцей вирізок до Oregon Drag Рго-
ducts. Box 762, Dept 200, Peekskill, 
N. Y. Звідти вишлють вам дві три-
долярові плящннкн тільки за $б, 
отже за знижкою $1 иа правильній 
ціиі. Не посилайте грошей—запла-
тіть просто поштареві пря дорученні. 

ІМЯ 

Адреса 

Місто _ Огейт 

Двя 21.'червня 1950 р. помер 
у Филаделфіі по короткій а тяж-
кій недузі принивши Найсвятій-
ші Тайни у 38 р. життя мій муж 

мір. М И Х А Й Л О . 
К Р А В Ч У К . 

Похорон відбувся дня 24-го 
червня з гр.-кат. Катедральио! 
Церкви на цвинтар у Факсчейсі. 

Цим складаю сердечиу подяку 
за Богослужби і слова розради 
Високопреподобннм Оѓцим — о. 
пар. Середовнчеві 1 о. Даняльчу-
кові. Дуже дякую церковному 
хорові за відспіваний Панахидн^ 
а панам проф. дярнгеитові Рома-
нові Задорожному, д-р Евѓенові 
Паєві і мґр. Романові Книшеві 
з а спів у похоронному Вогослу-
женню. Всім Друзям і знайомим 
за участь в похороні та за ви-
слова співчуття сердечне спа-
снбі. , 

ЯІ'ОСЛАВА КРАВЧУК 
з Донею. 

UKRAtNrAN 
FUNERAL DIRECTORS 

Our Services Are Avaiioble Anywhvrt 
In New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
NEWARK, N. J. 

EStex 5-5555 

І Н Т Е Р Е С Н Е Д Л Я 

МУЖЧИН 
Молодечих радощів бракує часто 

мужчинам перетомленим, вичерпа-
ннм зі сил або нервозним. У деяких 
випадках завважили, що недостача 
належних або ввстачальних вітамі-
нів в щоденних стравах була прнчи-
ною недостачі енергії або бадьоро-
стн. Це було причиною, що мужчини 
не мали радощів, якими вони з при-
роди мали втішатися. 

Важливими в звідомлення від та-
квх, що зазнали незвичайного до-
бродійства від нової вітамінової пі-
гулќи, званої TRI-X. Ця пігулка, як 
провіреяо, містять в собі мінімальну 
щоденну вимогу важливої вітаміно-
воі енергії для кожної дорослої лю-
динн. Вагато людей в просто зди-
воваяямя, як оця сполука вітоміиів 
став в пригоді природі при внтво-
рювавиі нової енергії ft життсздат-
ности. " 

За окремою умовою чятачі ѓџА ѓа-
зети можуть набути TRI-X, коли ви-
шлють оце повідомлення до 0RE-
OON ORUO PRODUCTS, DepL 91, 
Box 762, Peekskffl, N. Y. Звідти ni-
шлють їм негайно пачку за $3.50 
відворотною поштою. Не треба по-
сплата грошей — заплатіть просто 
листоноші прн дорученні. 

ІМЯ 

Адреса — 

Місто Огейт 

І В А Н Б У Н Ь К 0 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕВНИК 

заряджув погребами во С1ЕП 
ціні так низькій як #lwU 

ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

лчт ' "tAlW , 

JOHN BUNKO 
Licensed Undertaker' й РлАмАв‡Г 

437 E. 5th ST, NEW YORK CTTY 
Dignified funerals as low at $150 

Telephone: GRamercy 7-7661 

ІЕ†РІ 1РЕМЇ 
УКРАПІСЬКИП ПОГРЕВНИК 

Заияхасться похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

129 EAST 7th STREET7 
NEW YORK, N. Y. 

TeL OBchaxd 4-2568 

ТАРЗАН, ч. 2402. Людина проти звіра. 

ХОЧЕТЕ, ЩОБИ ПРО ВАС АБО ПРО ВАШУ ОРГАНІ-
ЗАЦПО ЗНАЛИ ВАШІ РІДНІ І ЗНАЙОМІ ТА ВСІ 

ГРОМАДЯНИ? 
Подайте своє оголошення до великого, ілюстрованого 

КАЛЕНДАРЯ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

НА 1951 -шин РІК! 
Ціна оголошень: 

Одна сторінка $50.00 
Пів сторінки — 80.00 
Чверть сторінки 20.00 
Одна восьма сторінки — 12.50 
Дрібне оголошення 5.00 

Оголошення треба надсилати найпізніше до дня 
ІОго вересня ц. p., на адресу; 

"SVOBODA", P.O. BOX 346, JERSEY CITY З, N. J. 

SSBHG NrS DIVERTING STTtfTEGY 
WAP FAllEP, THE JUNGLE LORD 
DIVED UNHESnbTlNGtf. „^^a. 

UKE A POOTPAU BLOCKING 
SACK, HE BOWLED OVER THE 
FfiSOCJOUS MAN-EATER. 

AS THE ENtZASED LIQH WHEELED 
TV ATTACK, TARZAN DISCOVERED 

HIS KNIFE WAS (SOhE, -

AP6MAN AND BEAST COLLEO 
IN Д MAD SCRAMBLE. 

і Побачивши, mo його стря-
тсгія не вдалася, господар 
джунглів кинувся якстій на 
землю. 

Наче копаний мям, яким 

відбивається, він кинувся на 

дикого людоїда. 

Малпочоловік і звір перевер-

талися .в завзятих запасах. 

Коли' розлючений лев ‚прнго-

товлявся до атаки, Тарзан зав-

важав, іцо його ніж пропав. 


